
 صبح جمعه

4/8/97 

 8: 15زمان شروع آزمون عمومی: 

9: 15زمان پایان آزمون عمومی: 

  9797ماه ماه   آبانآبان  44آزمون آزمون 

نام درس
این قسمت را قبل از شروع آزمون پر کنید دهند. سؤال پاسخ می 10ترازي به چند سؤال از هر  آموزان در هر ردة      ً     معمولا  دانش

7000625055004750
سؤال پاسخ  10ا به چند سؤال از هر شم

خواهید داد؟

6532فارسی

2 4 6 7 عربی زبان قرآن

3 5 7 8 دین و زندگی

2 3 5 6 زبان انگلیسی

 شماره داوطلبی: نام و نام خانوادگی:

 دقیقه 60 ویی:گ دت پاسخم 80 تعداد سؤال:

 گویی و مدت پاسخ ها سؤال ي شماره ،، تعدادعنوان مواد امتحانی گروه آزمایشی علوم انسانی

 گویی (به دقیقه) مدت پاسخ تا شماره از شماره تعداد سؤال مواد امتحانی ردیف

 12015 20 فارسی 1

 15 40 21 20عربی زبان قرآن  2

15 60 41 20 دین و زندگی 3

 15 80 61 20 زبان انگلیسی 4

  آزمون عمومیآزمون عمومی
انسانیانسانی  دوازدهمدوازدهمگروه آزمایشی گروه آزمایشی 
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  2: ۀصفح       انسانی         دوازدهم      عمومی  97 آبان 4آزمون  -)2(  ة    پروژ

 آمده است؟ نادرستاي  در کدام گزینه معناي واژه -1

 رساننده)، (بنان: سرانگشت) جمال)، (ممد: یاري (قسیم: صاحب) 1

 بو)، (جود: کرم) (حلیه: زینت)، (وسیم: خوش) 2

                           ّ                             (انبساط: خودمانی شدن)، (من ت: نیکویی)، (مطاع: فرمانروا) ) 3

 دن)           ّ                           (وظیفه: مقر ري)، (روي: چاره)، (قدوم: آم) 4

 ؟املایی وجود دارد غلطدر کدام گزینه  -2

 یابد و آن را مستحق باشد.اما اگر بار دیگر به سر ضلالت باز رود و خواهد که در حمایت توبه و حریم عنابت گریزد، البته مفید نباشد و از عذاب روز قیامت امان ن) 1

 از خوردن اعراض کرد و روزگار در عبادت مستغرق گردانید. خواهی در معرض فساد باش، خواه در لباس صلاح، چون این فصل بشنود) 2

 وي را مغلوب نماید.                                                             ّ      ّ                                                        این است داستان حذر از مکان غدر و مکاید راي دشمن، اگرچه در تضر ع و ذل ت مبالغت نماید، که زاغی تنها، با عجز و ضعف خویش، خصمان ق) 3

 افتاد، اگر من در این حال شکر نعمت ایشان به دعا نگزارم به کفران نعمت منسوب شوم.فرمود که تقریر            ّ                           ) او در حق  من پیوسته الطاف و انعام می4

 ؟صورت گرفته است» ضمیر پیوسته«جایی  ها جابه از میان ابیات زیر در کدام بیت -3

 کی رونق بستان ببرد باد خزانت الف) اي گلبن خندان به چنین حسن و لطافت 

 باري به غلط صرف شد ایام شبابتدل ب) تا در ره پیري به چه آیین روي اي 

 گل نچینند که من با خس و خارش سازم ج) باغبان چمن حسن توام گو دگران

 وان را که عقل رفت چه داند صواب را د) اول نظر ز دست برفتم عنان عقل

 د -الف) 4 ج -ب) 3 د -ب) 2 ج -الف) 1

. … جز هدر همۀ ابیات، حذف فعل به قرینۀ معنوي صورت گرفته است، ب -4

 به از عمر هفتاد و هشتاد سال دمی آب خوردن پس از بدسگال) 1

 اگر از خمر بهشت است وگر بادة مست چه او ریخت به پیمانۀ ما نوشیدیم  آن) 2

 ها                         ّ          وي شور تو در سرها، وي سر  تو در جان ها                    ها، وي م هر تو بر لب اي مهر تو در دل) 3

 معاشران ز می و عارفان ز ساقی مست ولنگاه من به تو و دیگران به خود مشغ) 4

 ؟کند مرتب می» تعلیل ایهام، تشبیه، تضاد، جناس، حسن«هاي  ترتیب داشتن آرایه هاي زیر را به کدام گزینه بیت -5

 رود از سر هواي یار ما را به در نمی الف) گفتی هواي باغ در ایام گل خوش است

 زندش بر کنار م است و موج میچشمۀ چش رودش تا به سقف ب) آتش آه است و دود می

 پوشند و ما بر آفتاب انداختیم باز می ِ                    تر نیست لیکن دیگران دامن  ج) هیچ کس بی

 درخت دوستی بنشان که بیخ صبر برکندم د) شراب وصلت اندر ده که جام هجر نوشیدم

 پیوسته از آن سرو جوان است در این باغ هـ) غم گرد دل مردم آزاد نگردد

 د -هـ -ج -ب -الف )4 هـ -الف -د -ب -ج) 3 ب -هـ  -الف -د -ج) 2 هـ -ب -د -الف -ج )1

 

 

3فارسی 

 
جایی  ی شما را در تشخیص جابهجایی ضمیر پیوسته را به درستی مشخص کنید ابتدا، جمله را معنی کنید. معنی جمله به خوب که بتوانید، جابه براي این

 .کند ضمیر راهنمایی می

 ستایش/ ادبیات تعلیمی
 2تا پایان درس  1درس 

 23تا  10هاي  صفحه

 دقیقه 15
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  3: صفحۀ       انسانی         دوازدهم      عمومی  97 آبان 4آزمون  -)2(      پروژة

 در کدام بیت هر دو آرایۀ مقابل آن درست است؟ -6

 تشبیه) -دستم به گریبان که بشد دامنم از دست (کنایه خودم از ضعف، حریفان برسانید من بی) 1

 ایهام) -تو چون شمع گدازم (مراعات نظیراز آتش دل پیش  پروانۀ راحت بده اي شمع که امشب) 2

 حسن تعلیل) -ورنه مهد شجرش بهر چه جنبان باشد (استعاره کند باد صبا طفل چمن را در خواب می) 3

 تلمیح) -کشتی روانه ساز کزین ورطه بگذریم (تشبیه  کشتی است جام باده و غم بحر پر ز موج) 4

با کدام بیت تناسب دارد؟ » گه که باشم خفته در خاك /  بگفت آنبگفتا دل ز مهرش کی کنی پاك؟ «مفهوم بیت  -7

 کز آتش درونم دود از کفن برآید  بگشاي تربتم را بعد وفات و بنگر) 1

 به عذر خاك پاي تو کفن بر گردن اندازم به خاك من تو را روزي پس از مرگ ار گذر افتد) 2

 تگان زمزمۀ دوست، دوستآید از آن کش  گر بشکافی هنوز خواب شهیدان عشق) 3

 مگر وقتی که زیر خاك خفته در کفن باشم چنان بربود خواب من که ناید چشم من بر هم) 4

 ... .جز شود، به ها دریافت می از همۀ گزینه» جا کسی هشیار نیست! گفت: باید حد زند هشیار مردم، مست را/ گفت: هشیاري بیار، این«مفهوم بیت  -8

 من نه آنم که دگر گوش به تزویر کنماعظ و بیهوده مگوي دور شو از برم اي و) 1

 اند، پارسا بنماي جهانیان همه مست به دور نرگس او محتسب مرنج از من ) 2

 و آن کس که چو ما نیست درین شهر کدام است میخواره و سرگشته و رندیم و نظرباز) 3

 هشیار کجاستدر خرابات بگویید که  هرکه آمد به جهان نقش خرابی دارد) 4

 ؟مفهوم کدام گزینه به بیت زیر نزدیک است -9

 »اي مرغ سحر! عشق ز پروانه بیاموز / کان سوخته را جان شد و آواز نیامد«

 گو به نزدیک مرو کآفت پروانه پر است هر که در آتش عشقش نبود طاقت سوز) 1

 هرگز نشنیدیم ز پروانه صدایی نالیدن بلبل ز نوآموزي عشق است ) 2

 اي که صحبت با یکی داري نه در مقدار خویش بر چون پروانه باید کردنت بر داغ عشقص) 3

 رود کند نظارة مهتاب و از خود می می نیست این پروانه را سامان شمع افروختن) 4

 است؟ متفاوتمفهوم کدام بیت با سایر ابیات  -10

                        هست در امر و در مشی ت تو                              دل و جان را به ب عد و قربت تو ) 1

 که اعیان است در وي نور قربت                        ّ ی طاعت به است از هشت جن تدم) 2

 بر در قربت توانی گشت خاك آستان گر غبار بندگی سازي طراز آستین) 3

 قدم در نه گرت هست استطاعت توان یافت  به طاعت قرب ایزد می) 4
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  4: صفحۀ       انسانی         دوازدهم      عمومی  97 آبان 4آزمون  -)2(      پروژة

 ؟معناي کلمات در کدام گزینه صحیح است -11

 الف) سودا: اندیشه، هوس

 وانی، نغمه              ب) غ نا: آواز خ

     ُ                   ج) گ رده: بالاي کمر، گردن

 د) حقارت: پست، خواري

 الف، ب) 4 ج، د) 3 ج، ب) 2 الف، د) 1

 ؟یابید املایی می غلطدر کدام بیت  -12

 شود پیدا سازند پنهان، می که چندانی که می                                       چه رسوایی است با مستوري اسرار محب ت را ) 1

 ه طلب گرد چو سیلاب خوردهر که در را گرد غربت ز رخش بحر کند پاك آخر) 2

                      ّ      همیشه در نظر خاطر مرف ه ماست صورت از نظر ما اگرچه محجوب است به ) 3

خواست  که سخاوت می از لعیمان جهان آن داشت باران، طمع از کاغذ ابري صائب) 4

 وجود دارد؟» وندي« ةزیر، چند واژ ۀدر منظوم -13

ها /  ذرم/ آموختم چگونه بر اندام واژهتم چگونه به سوداي یک نگاه/ از جان و مال و زندگی خویش بگپرستش زیبایی/ آموخ ۀدر دفتر ستایش نیکویی/ در نام«

 »گرم و درخشان چو آفتاب / شور درون را شیرین بیان کنم.

 هفت) 4 شش) 3 پنج) 2  چهار) 1

 ؟شده، در کدام گزینه درست است             ّ نقش کلمۀ مشخ ص -14

 نتوان کرد ما را (مسند) جمع که دیگر چنان عشقش پریشان کرد ما را ) 1

 بشکفت و خندان کرد ما را (نهاد) گلچو  لب چون غنچه را بلبل نوا کرد ) 2

                                  به غمزه تیرباران کرد ما را (متم م)  اوسپاه صبر ما بشکست چون ) 3

 سر خود در گریبان کرد ما را (مفعول) خویش را گردن شکستیم نفسچو ) 4

                  ّ         همۀ واژگان دو تلف ظی هستند. …گزینۀ  جز ها، به در همۀ گزینه -15

 دودمان، سازمان، باغبان) 2 رایگان، پادشاه، یادگار) 1

 مهربان، آشنا، آسمان ) 4 آموزگار، استوار، تابدار )3

 سفر و زندگی  ادبیات
  (کلاس نقاشی)

 ادبیات غنایی
 7تا پایان درس  5درس 
 59تا  39 هاي هصفح

 1فارسی 
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  5: صفحۀ       انسانی         دوازدهم      عمومی  97 آبان 4آزمون  -)2(      پروژة

 ؟وجود دارد» ایهام تناسب و جناس«در کدام بیت هر دو آرایۀ  -16

چین  چندان زره و حلقه و چندان شکن ودر زلف تو گویی که فکند اي صنم چین ) 1

 این حکایت نه به عهد تو و دوران من استرسم عشاق وفاخوي بتان، بدعهدي است ) 2

 ها بر گل از سنبل به اندام آورد دام دل اندام چون دعوي صیادي کند  سرو سیم) 3

 قانع ز خوان رزق به هر تلخ و شور باش مزاجان سبیل کن شیر و شکر به طفل) 4

 است؟ هنرفتکار  در کدام گزینه سجع به -17

                   ّ                   آلوده به گناه و ز ل ت به قرآن پاك گردد.  آلوده به نجاست به آب پاك گردد و تن تن ) 1

 مگر او را هلاك کنند و عالم از آثار وجود او پاك کنند.) 2

 برادران یوسف او را به زیادت نعمت دیدند و یعقوب را به او میل و عنایت دیدند.) 3

 ان آمد و از خوي نیکو امر و فرمان آمد.یوسف را از روي نیکو بند و زند) 4

  … جز بیت زیر با همۀ ابیات قرابت مفهومی دارد به -18

 »خدمت حق کن به هر مقام که باشی / خدمت مخلوق افتخار ندارد«

 بخشد به تو هر لحظه تاج و کمري دیگر در خدمت حق گر تو مردانه کمر بندي) 1

 ق خدمت کس بازمگیریک جو ز ح خواهی که قبول حق بود خدمت تو) 2

 این روي و ریاي خلق را یکسو کن اي فیض بیا به جانب حق رو کن) 3

 اي هیچ کس را کار و باري دیده کش جز ز حق  کار حق کن بار حق ) 4

 ؟شود در کدام گزینه دیده می» الصبر مفتاح الفرج«عبارت  مقابلمفهوم  -19

 داد از غم تنهاییاي پادشه خوبان  رفتی و مرا ماندي در کنج شکیبایی) 1

 صبر نیک است کسی را که شکیبایی هست راست گفتی که فرج یابی اگر صبر کنی) 2

 عاجزي شد زان که کشتی درخور طوفان نداشت زد لاف چون طوفان غم بالا گرفت صبر می) 3

 که جمیلی تو و صبر از تو بود صبر جمیل کند بی تو شکیبایی یعقوب، کمال می) 4

 ؟است متفاوتبا بقیه  مفهوم کدام گزینه -20

 صبر خواهم که کنم لیک توانایی نیست چون تو را میل و مرا از تو شکیبایی نیست) 1

 سینه گر نتوانمت بر سینۀ سیمین نهاد             َ                    بر دل شیدا ن ه م داغ شکیبایی و صبر) 2

 تو پیش نظر وانگه امکان شکیبایی گفتی که شکیبا شو تا نوبت وصل آید) 3

 که عقل و صبر مرا دست اختیار بماند بایدت بکش، اي دوست کنون چنان که همی) 4
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  6: صفحۀ       انسانی         دوازدهم      عمومی  97 آبان 4آزمون  -)2(      پروژة

 

  عی ن الأصح  و الأدق  فی    ّ               26ـ  21( :          ّ    الجواب للت رجمۀ( 

 »:    َ  َ        ّ    ُ               ُ    ّ    فاست غف روا ل ذ نوبهم و م ن ی غف ر  الذ نوب  إل ا االله« -21

        آمرزد؟!                                                                   ) و براي گناهان خویش طلب آمرزش کردند و چه کسی جز خدا گناهان را می 1

        آمرزد؟!                                                         ها طلب بخشش نمایید و آیا کسی غیر از خدا گناهانتان را می       معصیت         ) و براي  2

                                                                          ) و گناهانشان مورد آمرزش قرار گرفت و چه کسی جز خداوند بخشندة گناهان است؟! 3

       بخشد؟!                                                                  ) و براي گناهانتان آمرزش طلب کنید و چه کسی به جز االله گناهان را می 4

 !»:                            ّ      ً      َ     ظاهرة العجیبۀ فی رسلون  فریقا  للتعر ف علی الأسماك      ُ                            ی حاول  علماؤنا لمعرفۀ أسرار تلک ال« -22

      کنند!             ها ارسال می                                    کنند پس تیمی را براي شناخت آن ماهی              انگیز تلاش می                                           دانشمندان ما براي شناخت راز آن پدیدة شگفت  )  1

        فرستند!       ها می          اخت ماهی                                نمایند بنابراین گروهی را براي شن             عجیب تلاش می     هاي       پدیده                                 ) دانشمندان براي شناخت رازهاي آن  2

        نمایند!             ها ارسال می                         اي را براي شناسایی ماهی                                                 کنند که اسرار آن پدیدة زیبا را بشناسند، پس دسته                   ) علماء ما تلاش می 3

        فرستند!       ها می                                          کنند بنابراین گروهی را براي شناسایی ماهی               انگیز کوشش می                                                ) دانشمندان ما براي شناخت رازهاي آن پدیدة شگفت 4

 »:      ّ             ّ                        َ           َ نی الز نزانۀ الس ج ان رأیت  أن  الس جناء یتدافعون  و یتساقطون !       َما أدخل عند« -23

         افتادند!         درپی می            دادند و پی                                                                        که زندانبان مرا وارد سلول زندان نمود، دیدم که زندانیان همدیگر را هل می          ) هنگامی 1

         اندازند!                    ده و همدیگر را می                ها با هم گلاویز ش                                                 که به سلول زندان وارد شدم مشاهده کردم که زندانی        ) وقتی 2

       افتند!                   دهند و همواره می                                                                             که زندانبان مرا به سلول زندان وارد کرد، زندانیان را دیدم که همدیگر را هل می          ) هنگامی 3

          انداختند!                     شدند و همدیگر را می                                  ها را دیدم که با یکدیگر گلاویز می                                       ) وقتی به سلول زندان وارد شدم، زندانی 4

 !»:          ً     َ                                      ٍ            ّ   ًن لا ی ص ر وا علی عداوة  لا ی نتف ع  بها أحد  و ی تعای شوا مع  ب عضهم ت عای شا  س لمی ا   َ     ّ    عل ی الن اس أ« -24

   !                آمیز زندگی کنند                 برد و با هم صلح                                                                 بر مردم واجب است که بر دشمنی اصرار نکنند زیرا از آن کسی سود نمی  )  1

     !                       آمیز همزیستی نمایند                    و با یکدیگر مسالمت                  برد، اصرار ورزند                         اي که کسی از آن سود نمی                     مردم نباید بر دشمنی  )  2

   !                 آمیز زندگی کنند                          رساند و با همدیگر مسالمت                   که به کسی نفع نمی                      پافشاري نکنند درحالی      ها                    مردم باید بر دشمنی  )  3

  !      نمایند             آمیز همزیستی                                      رساند، پافشاري نکنند و با هم مسالمت                      اي که به کسی نفع نمی                              بر مردم واجب است که بر دشمنی  )  4

       ُ َ  م ط ر  الس م ک  
    َّ           الت عای ش  الس لمی 

 4تا پایان درس  3درس 
48تا صفحۀ  23صفحۀ 

 دقیقه 15)1عربی، زبان قرآن (
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            عی ن الص حیح: -25

                                                    احساس سرما کردم هنگامی که پنجرة اتاقم را باز نمودم!         َ َ      ُ      انفتَحَت نافذة غُرفتی!:          ِ           شعرت بالبرودةِ عندما   ) 1

     کنی!                                گویند و تو نیز حرف را باور نمی                      !: برخی مردم دروغ می          ِ  ّ           َ     َ         ِ     ً یکذب بعض الناّسِ و أنت لاتَصدقینَ فی الکلامِ أیضاً  )  2

                                                        !: باران قطع شد اما دوستانم را از رفتن به جشن بازداشتم!       ّ               ّ                    ر و لکنیّ امتنعت عن الذهّاب إلی حفلۀ أصدقائی          انقطع المط  )  3

       نماید!              ها را جمع می          کند، چوب                                 ي که در کارگاه روستاي ما کار می ر    کارگ                   ُ      ٌ                یجمع الأخشاب عاملٌ یشتغلُ فی مصنع قریتنا!:  )  4

 :الخطأ    عی ن  -26

        ندارند!    اي                    ها بر دیگران برتري         ّ برخی ملّت         َ   َ  علی الآخَرینَ!:              ّ       ٌ لیس لبعض الشعّوب فضلٌ   ) 1

                                                       برادرم گفت: براي من در میان آیندگان یاد نیکو قرار بده!    »:           ٍ            ْ    َ اجعلْ لی لسان صدقٍ فی الآخرینَ «   َ      قالَ أخی:   )  2

        ده است!                                           همانا اسلام ما را به دوري از هر بدي فرا خوان            أي إساءة!:    َّ                        إنَّ الإسلام یدعونا إلی اجتناب  )  3

ّ      هناك صداقۀ بیننَا مع الاختلاف فی الألوان و اللغّات!:  )  4                            َ                ها بینمان دوستی وجود دارد!            ها و زبان                      با وجود تفاوت در رنگ                           

                 فیه جمع  التکسیر:    لیس        عی ن ما  -27

        ّ                   ۀ و یؤکّد علی حریۀ العقیدة!         ٌ                    ) لنا دینٌ یحترم الأدیان الإلهی                 ّ                   ُ   ّ     2           ) إنّا نُرید أن یعیش جمیع سکّان المدینۀ فی السلام و الأمن! 1

 َ    ٍ  کثَیرةٍ!           ٍ   َ                              ٍ ) هناك مسلمون یعیشون فی بلد کبَیرٍ مع صعوبۀٍ         4                    ٍ      ٍ         ) یجتمع جمیع الإخوان فی نقطۀٍ واحدةٍ من الأرض! 3

»:    ّ    الز ائرة«من  لیست جملۀ               ّ        ُ                 فی حوار بین الز ائرة و ش رطی  الجمارك ، عی ن  -28

    َ       ّ             ً       ) لیَس کتاباً؛ بل دفتر الذکّریات          ْ َّ َ َ    !  2 !         َّ    ِ ) تفََضَّلْ، حقیبتی مفتوحۀ للتَّفتیشِ 1

  َ         ۀَ إلی هنا!                  ) إجلبی هذه الحقیب  ِ  4 ً جِداً!      ِ           ٍ       ) و لکن أنا بحِاجۀٍ إلیها  3

                : (حسب  الحقیقۀ)الخطأ    عی ن  -29

              ُ               ُ             ُ   ُ   َ       َ   ) عندما ننتظرُ هدوء الجو نقولُ: لیت السماء تمُطرُ علیَنا أکثَر!  1

    ً                   ِ ثلۀً للموضوعات المختلفۀِ!       ُ           ّ  ُ      ُ   ) عندما تُدرس المعلمّۀُ، تذکرُ أم 2

                ّ             ُ            ّ          ) عندما تقلّ درجۀ الجو نُشاهد نزول الثلّوج من السماء! 3

          َ        ّ       َ       ُ       ُ  ِ     َ ّ ) عندما تفَقد الریّاح سرعتَها یشعرُ الإنسانُ بِها أقلَّ! 4
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 »که زي هرکس آیین شهرش نکوست!« :                     عی ن الص حیح  فی الم فهوم -30

    ٍ      َ      َ ِ   َ حزبٍ بما لَدیهم فَرِحونَ!      ُّ ) کلُّ        َ            2                من یعمل الخیَر ینتفع به فی النهایۀ!  )  1

         ِّ                  ) سکوت اللِّسان سلامۀ الإنسان!              4            ُ ) جادل الناس بما هو أحسنُ! 3

 :         ّ ی ناسب الن ص) بما 35ـ      ّ       ّ     ّ        31                إقرأ الن ص  الت الی بدق ۀ ثم  أجب عن الأسئلۀ ( ■■

ب    ،     کبیرة                                                   أراه والده زجاجۀ عصیر صغیرة و بداخلها ثمرة برتقال      عمره                                کان هناك طفل صغیر فی التاسعۀ من «          الطفـل کیـف        تعجـ

                                     إخراجها من الزجاجۀ لکن من دون فائدة!      حاول ف   ،                                           دخلت هذه البرتقالۀ داخل هذه الزجاجۀ الصغیرة

                                                                                            َّ                        عندما سأل والده کیف دخلت هذه البرتقالۀ الکبیرة فی تلک الزجاجۀ ذات الفم (ما یخرج منه شیء) الض ی ق أخذه والده إلى حدیقۀ 

                                                   ّ  ثم أدخل فی الزجاجۀ إحدي الثمار الصغیرة و ترکها و مر ت  ،        ّ                                  رغۀ و إت صلها بغصن شجرة برتقال حدیثۀ الثمارالمنزل و جاء بزجاجۀ فا

                                              ّ                                    (یصعب) خروجها من الزجاجۀ! حینئذ عرف الطفل السر  و الوالد وجد الأمر فرصۀ لتعلیم إبنه  استعصی                              الأیام فاذا البرتقالۀ کب رت حتى 

 »إخراجها منه و هو کبیر! سیصعبالطفل و هو صغیر  یاديء و الأساس ف                                 فقال: هذا هو الد ین، لو زرعنا المب

» …         ّ         تعج ب الط فل الص غیر «           ّ   علی حسب الن ص :  -31

     ّ                                      ّ     ) لأنهّ لم یقدر أن یخرج ثمرة البرتقال من الزّجاجۀ! 2           ّ              ً      ً                 ) إذا علمّه الوالد درساً رائعاً فی حدیقۀ المنزل! 1

  ّ              ً                      ّ     نهّ لم یجد طریقاً لإدخال البرتقال فی الزّجاجۀ!   ) لأ 4                ّ                           ) إذا شاهد أنّ البرتقالۀ کبرت أکثر فأکثر! 3

            عی ن الص حیح: -32

          ّ                ّ                ) سأل الطفّل والده حول الزّجاجۀ فی الحدیقۀ! 1

          ّ                                              ) عزم الرّجل أن یأخذ ولده إلی الحدیقۀ لتعلیمه حول الدین! 2

            ّ               ً     ً                          ) إنتظر الطفّل و والده یوماً کاملاً فی الحدیقۀ لنمو البرتقال! 3

              ّ                      ل المحبوس للطفّل الصغیر فی زمن قلیل!            ّ        ) ما تبین سرّ البرتقا 4

             ّ  من مفهوم الن ص :     َ الأقر ب    عی ن  -33

     ّ   ّ               ّ            ) التعّلمّ فی الصغر کالنقّش فی الحجر!     2      ِ نصف العلمِ!  »        لا أعلم «     ُ ) قولُ  1

                           ً           ّ               ) تعلیم الدین لیس إستعداداً للحیاة، إنهّ الحیاة ذاتها!                     ّ      4                ) التعّلیم للصغار جواز السفر إلی المستقبل! 3
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»     ّ       و مر ت الأیام هاثم أدخل فی الزجاجۀ إحدي الثمار الصغیرة و ترک«...   ّ      ّ    َ  َ    ٌّ  الض میر ال ذي ت حت ه خط :          عی ن مرجع  -34

      الأیام  )  4    ّ   الشجّرة  )  3        حدیقۀ  )  2    ّ    الزّجاجۀ   ) 1

              ّ           ٌّ  حول الکلمات  ال تی تحتها خط :  الخطأ    عی ن  -35

                       زید ثلاثی من باب مفاعلۀ             ٍ   حاول: فعل ماضٍ، م  )                                          2 تعجب: فعل مضارع، مزید ثلاثی من باب تفعل  )  1

  »     ص ع ب «                      ّ               سیصعب: فعل مستقبل، مجردّ ثلاثی من مادة    )                          4    ، مزید ثلاثی من باب استفعال   ٍ ماضٍ            استعصی: فعل   )  3

 :   َ أکث ر              ّ                  ٌ      ٌ عی ن العبارة ال تی جاءت فیها أفعال  مزیدة   -36

      ً         ُ   ّ           کثیراً و لا أقبلُ إلّا مواعظهما!                       ) أحترم والدي و والدتی                  َ    ّ      ِّ            2     ) احترم معلِّمیک کلّهم تَرفع شأنک عند الجمیع!  1

     ِ                ُ                        ُ     ) أخرِجی تلک الملابس من الحقیبۀ اُشاهد الأشیاء الاُخري!                   ّ                     4 ِ    ّ   ِ جی من البیت قبیل الظّهر نتعارف فی نهایۀِ الشّارعِ!   ُ  ُ ) اُخرُ 3

               الفعل المتعد ي؟ ما جاء            فی أي  عبارة  -37

                    دة یومیۀ فی حیاتنا!                       ) قد یتحول الکذب إلی عا 2                 َ              ً بعض الناس یظلمونَ أنفسهم أحیاناً!  )  1

                   ْ َ       ّ         ِ         ) هؤلاء النساء یغسلْنَ وجوههنّ فی العینِ الصافیۀ!    َ    4                              ً ) أتَرك البیت فی الساعۀ السابعۀ صباحاً! 3

 :        ِ      ِ       ِ        ِفی تعیین  أبواب  الأفعال  التالیۀ  الخطأ    عی ن  -38

1  (   إنّک  ّ  تباحثت         عونَ         ُ ) التلامیذُ  2    َ       ِ        ِ             حولَ العلومِ الجدیدةِ!: باب مفاعلۀَنتفی َ    َ      نَ الوسائلم         َ   المحدثۀِ!: باب إفتعال              ِ       

                         الحجر الأسود!: باب إفتعال      َ   إستلمَت       ) مریم            َّ        4              أطفالکنَّ علی الکراسی!: باب إفعال   َ    َ أَجلسنَ  )  3

   َ             ِ لت کمیل الفراغین :    َ       غیر الم ناسب      ؛ عی ن »              َ     ٍ          ِ         ِ ، ........ خیر  طریق  ل لوصول  إلی الس عادة !« .........  -39

  َ  َّ  تعَلَّما  -     ُ  زمیلتُها   ُ      ) اُختی و  2  َ  َّ   تعَلَّموا  -  َ          ولَدي و زملاؤه   ) 1

3 یا أولاد (          -  تعَلَّما  -      ُ    ِ ) یا اُختانِ 4  َ  َّ   تعَلَّموا  َّ  َ  

               من حیث الم عنی: یختلف                        عی ن الفعل الثلاثی المزید  -40

  !     ً سلمیاً              ّ                                      ً ) یجب علی کلّ المواطنین أن یتعایشوا مع بعضهم تعایشاً 1

  »   َ    ُ ه أتَقاکمُ      ُ  َ  َ  َّ ِ    ُ    َ   َ    َ    ً    ُ   ُ        َّ علناکمُ شعُوباً و قبَائلَ لتعَارفُوا إنَِّ أکَرَمکمُ عند اللَّ ج  و  «  )  2

                       نفعک و إن ماشیته نفعک!   ه                      ّ           ) مثل المؤمن کمثل العطّار إن جالست 3

                   ً    ّ                      َّ           ) إذا قال أحد کلاماً یفرّق المسلمین، فاعلموا أنَّه جاهل ...! 4
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 مصداق شناخت اولیه و ابتدایی انسان به خداوند کدام است؟ -41

دي به خداوند در پیدایش و بقا درك نیازمن) 2 احساس هدایت و پشتیبانی جهان توسط خداوند )1

 شناخت فطري انسان از هستی) 4 درك وجود خدا و شناخت صفات و افعال او )3

شود و افزایش عبودیت و بندگی به  شود از کدام آیه برداشت می گاه قطع و یا کم نمی که جهان همواره و در هر آن به خداوند نیازمند است و این نیاز هیچ این -42

 تابع چیست؟ پیشگاه خداوند،

 افزایش خداشناسی -»                   ُ      َ  ِی سأل ه  م ن ف ی الس ماوات  و  الا رض «) 2 افزایش خداشناسی -»  ُ                  َ  ِاالله  نور  الس ماوات  و الا رض « )1

 شناسی افزایش خویشتن -»  ُ                  َ  ِاالله  نور  الس ماوات  و الا رض «) 4 شناسی افزایش خویشتن -»                   ُ      َ  ِی سأل ه  م ن ف ی الس ماوات  و  الا رض « )3

 هاي زندگی است؟ کدام دیدن از برترین هدف وتوان خدا را دید پاسخ آن در کدام عبارت قرآنی مشهود است  ر از ما بپرسند که آیا میاگ -43

 رضوان و خشنودي الهی -       َ    ِ      و ه و ی در ك  الا بصار  )     َ    ِ         2               و ه و ی در ك  الا بصار  ـ ملاقات با خدا )1

        َ    ُ ِ                        لا ی در ک ه  الا بصار  ـ رضوان و خشنودي الهی)     َ    ُ ِ      4               لا ی در ک ه  الا بصار  ـ ملاقات با خدا )3

اي خواهد داشت و چنین قیاسی در مورد حرکت یک ساعت، چه نقشی را  نهایت ادامه پیدا کند، چه نتیجه ها تا بی ها و پدیدآورنده اگر به فرض، سلسلۀ علت -44

 ؟سازد نخستین روشن می             به عنوان علت 

 هاي ساعت دنده مد. ـ چرخگاه هیچ موجودي پدید نخواهد آ هیچ )1

 گاه هیچ موجودي پدید نخواهد آمد. ـ موتور درون ساعت هیچ) 2

 موتور درون ساعت. ـ شود                  ً         هر چیزي خودش ذاتا  موجود می )3

 هاي ساعت دنده . ـ چرخشود                  ً         هر چیزي خودش ذاتا  موجود می) 4

 ، کدام عبارت نورانی مددرسان ما خواهد بود؟»و هر موجود دیگري را برطرف کند؟ تواند نیاز انسان چرا فقط خداوند می«در پاسخ به این پرسش که  -45

 »          َ       ُ   و  االله  ه و  الغ نی  الح مید «)      َ ُ     ُ  َ « 2 َ    ِا نت م  الف ق راء  ا ل ی االله « )1

 » ُ َّ     ٍ       َ  ٍک ل  ی وم  ه و  فی ش أن «)                   ُ    « 4   َ  ِی سأل ه  م ن ف ی الس ماوات  و  الا رض « )3

دقیقه 15  هاي معارف مربوط به خود را از مسئولین حوزه دریافت کنید.توانید سؤالشما می هاي مذهبی،اقلیت آموزاندانش  
 

 )3(دین و زندگی 

 هستی بخش
 همتا یگانۀ بی

 2تا پایان درس  1درس 
 26تا صفحۀ  2صفحۀ 
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 کند؟ ترتیب در چه چیزهایی معرفی می   ّ                    عز ت و افتخار خود را به ،کند خود مناجات می گاه که با محبوب امام علی (ع) آن -46

 که خداوند پروردگار اوست. این -نیازي از بندگان بی) 2 که خداوند پروردگار اوست. این -بندة خدا بودن )1

 خواهد. که همان باشد که خدا می این -بندة خدا بودن) 4 خواهد. که همان باشد که خدا می این -نیازي از بندگان بی )3

دهندة اصلی زراعت او خداست، در اصل، معتقد به کدام مرتبۀ توحید گردیده است و باید کدام وظیفه  یابد زارع حقیقی و پرورش                        وقتی که انسان موح د درمی -47

 را انجام دهد؟

 شاکر بودن -مالکیت) 2 خالص بودن -ربوبیت )1

 خالص بودن -تمالکی) 4 شاکر بودن -ربوبیت )3

ایم و این موضوع به کدام مورد  ، در واقع چه فرضی کرده»ها داراي کمالاتی هستند. به جاي یک خدا، چند خدا وجود دارد که هر کدام از آن«هرگاه بگوییم:  -48

 اشاره دارد؟

 سان به توحید در ربوبیتگرایش فطري ان -اند هر کدام ناقص) 2 گرایش فطري انسان به توحید در خالقیت -هر کدام محدودند )1

 استدلال عقلی براي اثبات توحید در خالقیت -اند هر کدام ناقص) 4 استدلال عقلی براي اثبات توحید در ربوبیت -هر کدام محدودند )3

»       َ             ِ  َ       َ       الم لک  م ن ت شاء  و  ت نز ع  الم لک  م م ن ت شاء  ُ ِ    ّ   ُ                ق ل  الل ه م  مال ک  الم لک  ت ؤت ی «                   ّ                                                      با توجه به رابطۀ عل ی و معلولی موجود در جهان هستی، اگر بخواهیم به علت آیۀ  -49

 اشاره کنیم، پاسخ مناسب، کدام آیه است؟

 » ُ   َ َ  َ   ِ         َ  ِّ ُ            ق ل ا غ یر  االله  ابغی ر ب ا و  ه و  ر ب  ک ل   ش یء «)  َ           ِ   « 2  ًی شر ك  فی ح کم ه  ا ح دا      َ   ٍّ                  ما ل ه م م ن دون ه  من و لی   و  لا« )1

 » ُ                     َ  ِ  ُ ِ   ق ل م ن رب  الس ماوات  و  الا رض  ق ل  االله«)    َ          « 4الواح د  الق ه ار    ُ           َ  ِّ ُ  ُ االله  خال ق  ک ل   ش یء  و  ه و « )3

 ها به چه صورت بیانگر توحید در ربوبیت است و وساطت معنوي اولیاي الهی در شفاي بیماران چگونه امري است؟ در فاعلیت  پذیرش تأثیرگذاري انسان -50

 مطلق و غیرمشروط -ستقلبه صورت غیرم) 2 مطلق و غیرمشروط -به صورت مستقل )1

 مقید و مشروط -به صورت غیرمستقل) 4 مقید و مشروط -به صورت مستقل )3
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 ارتباط مفهومی دارد؟ حدیث شریفبا کدام » یابد زندگی دنیوي کوتاه و گذراست و زندگی حقیقی در جهان دیگر معنا می«عبارت  -51

 » َ   ن حیاو   َ   ن موت نیا      ا الد  َن    ُیات  ّ   ل ا ح  ا   ی           قالوا ما ه   و ) « « 2ب  ع  َل      هو  و  ّ   َل ا ل      نیا ا    الد     ُیاة    الح   ه      ما هذ   و ) «1

 »   ّ   َ             َ          الن اس  نیام  ف ا ذا ماتوا ا نت ب هوا) «4 »  َون  ّن  ُظ  ی   ّلا    م ا    ن ه   ٍ  لم  ا    ن ع  م   ک   ذل     َ    ِما ل ه م ب   و  ) «3

 براي چه افرادي است و دلیل آن چیست؟ارزش شدن زندگی چند روزة دنیوي  گردد، بی معاد مطرح می آنجا که پیامدهاي معتقدان و منکران -52

 گرایش و تمایل به آخرت -معتقدان زندگی اخروي) 2 به جاودانگیانسان گرایش  -معتقدان زندگی اخروي )1

به جاودانگی انسان گرایش  -منکران زندگی اخروي) 4 گرایش و تمایل به امور دنیوي -منکران زندگی اخروي )3

 اي در پی دارد؟ چیست و چه نتیجه ،دهند معاد، دنیا را هدف و معبود خود قرار می علت اینکه برخی از معتقدین به -53

 اي است که تفاوتی با منکران معاد ندارد. زندگی و رفتار آنان به گونه -ها فرو رفتن در هوس )1

 ش کنند.سازند تا آیندة تلخی را که در انتظار دارند، فرامو خود را به هر کاري سرگرم می -غفلت از مرگ) 2

 سازند تا آیندة تلخی را که در انتظار دارند، فراموش کنند. خود را به هر کاري سرگرم می -ها فرو رفتن در هوس )3

 اي است که تفاوتی با منکران معاد ندارد. زندگی و رفتار آنان به گونه -غفلت از مرگ) 4

                                                                 یک از آثار اعتقاد به معاد اشاره دارند و کدام آیۀ شریفه مؤی د دومی  ترتیب، به کدام هب» تلاش بسیار در خدمت به خلق خدا«و » تر شدن دفاع از حق آسان« -54

 است؟

 »… َ   َ             ُ            َ   َّ   ُ  ا م ن جع ل  ال ذین  آم نوا و  ع م ل وا الص ال حات  « -نترسیدن از مرگ -افزایش شور و نشاط )1

 »…     ِ        ِ  ِ  َ      ِ م ن آم ن  ب االله  و  الی وم  الآخ ر  « -نترسیدن از مرگ -نترسیدن از مرگ) 2

 »… َ   َ             ُ            َ   ّ   ُ  ا م ن جع ل  ال ذین  آم نوا و  ع م ل وا الص ال حات  « -افزایش شور و نشاط -افزایش شور و نشاط )3

 »…     ِ        ِ  ِ  َ      ِ م ن آم ن  ب االله  و  الی وم  الآخ ر  « -افزایش شور و نشاط -نترسیدن از مرگ) 4

                        ّ            د در کدام آیۀ شریفه تجل ی یافته است؟خداپرستان حقیقی معتقدند مرگ براي چه کسانی ناگوار و هولناك است و دیدگاه این افرا -55

 »         َ ُ      ّ       ما ه ی  ا ل ا ح یات ن ا الد نیا« -اند بسته براي کسانی که به دنیا و آخرت دل )1

 »         َ ُ      ّ       ما ه ی  ا ل ا ح یات ن ا الد نیا« -بینند براي آنان که زندگی را محدود به دنیا می) 2

 »   َ      َ   ّ          ُ       ه  الح یاة  الد نیا ا ل ا ل هو  و  ل ع ب      ما هذ « -بینند براي آنان که زندگی را محدود به دنیا می )3

 »       َ      َ   ّ          ُ        ما هذ ه  الح یاة  الد نیا ا ل ا ل هو  و  ل ع ب « -اند بسته دنیا و آخرت دل ) براي کسانی که به4

 اي به روشنایی پنجره)1(دین و زندگی 
 آیندة روشن

 5تا پایان درس  4درس 
 58تا صفحۀ  39صفحۀ 
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 یابد و کدام آیۀ شریفه بر ضرورت عدل خداوند تأکید دارد؟ مسدودکردن راه هر گونه ایراد بر عدل خداوند چگونه تحقق می -56

 » َ َ     ُ    َ َ    َّ َ   ُ     ًا ف ح س بت م ا ن ما خ ل قناک م ع ب ثا « -وجود جهان آخرت)     ُ    َ َ    َّ َ   ُ    َ َ « 2  ًا ف ح س بت م ا ن ما خ ل قناک م ع ب ثا « -                                ّ داش دادن به نیکوکاران پیش از توف یپا )1

 »   َ  َ   ُ   قین  ک الف ج ار َ   َ      ُ  َّا م ن جع ل  الم ت « -وجود جهان آخرت)  ُ   َ  َ   َّ     ُ   َ   َ « 4  ا م ن جع ل  الم ت قین  ک الف ج ار« -                                  ّ پاداش دادن به نیکوکاران پیش از توف ی )3

هاي مربوط به اثبات معاد اشاره  به کدام دسته از استدلال» هاي پوسیده را دوباره زنده کند؟ گفت: کیست که این استخوان«فرماید:  آنجا که خداي متعال می -57

 کند؟ دارد و چه دلیلی را براي آن اقامه می

 زنده شدن مردگان -امکان) 2 زنده شدن مردگان -ضرورت )1

 پیدایش نخستین انسان -امکان) 4 پیدایش نخستین انسان -ضرورت )3

، تجلی کدام مورد »عدم عبث آفرینی در خلقت خدا«به ترتیب ناشی از چیست و » خارج ساختن آن از یک امر بعید«و » محال و ناروا بودن عدم وقوع معاد« -58

 است؟

 دومی -دامکان معا -ضرورت معاد) 2 اولی -امکان معاد -ضرورت معاد )1

 اولی -ضرورت معاد -امکان معاد) 4 دومی -ضرورت معاد -امکان معاد )3

 گردد؟ خبر انبیا از سراي آخرت و معاد چگونه خبري است و این مفهوم از کدام عبارت شریفه مستفاد می -59

 »        ِ   ِی وم  القیام ۀ  َ    ُ َّ       ل ی جم ع ن ک م ا لی « -) قطعی      ِ َ  َ « 2   ُة  ل ه ی  الح ی وان  َر            َّ   و  ا ن  الد ار  الآخ « -) احتمالی1

 » َ        ِ         ُ َّ     ِل ی جم ع ن ک م ا لی ی وم  القیام ۀ « -) احتمالی      ِ َ  َ « 4   ُة  ل ه ی  الح ی وان  َر            َّ   و  ا ن  الد ار  الآخ « -) قطعی3

 گیرد و نتیجۀ هدفمندي جهان خلقت در کدام عبارت قرآنی مشهود است؟ مورد از جهل و نادانی سرچشمه می  کدام -60

 » َ َ              ّ    ُ     ًا ف ح س بت م ان ما خلقناکم ع ب ثا « -عدالتی ظلم و بی)   ُ      َ  « 2   ا ل ینا لات رج عون    َ َّ ُ و  ا ن ک م« -عدالتی ظلم و بی )1

 » َ َ              ّ    ُ     ًا ف ح س بت م ان ما خلقناکم ع ب ثا « -کار عبث و بیهوده)   ُ      َ    ُ َّ َ   « 4   و  ا ن ک م ا ل ینا لات رج عون« -کار عبث و بیهوده )3
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61- Joseph: Has Alex decided what to do when he leaves school in the next few days? 

Justin: Yes. Everything is planned. He …  a holiday for two weeks. 

1) is going to have 2) is having

3) will have 4) had

62- Alexander Selkirk … to be a model for Robinson Crusoe, but his story was very different from the famous 

novel. 

1) believed 2) has believed 3) is believed 4) was believing

63- Thinking about my friends’ education in Urbana-Champaign in Illinois State and about what they do there in 

their daily life is really … for me. 

1) simple 2) proper 3) common 4) amazing

64- She had lived her childhood life with no support of a protective father and decided to … herself and her life 

to helping single-parent children. 

1) dedicate 2) forgive 3) destroy 4) forget

65- There appeared a tall … man in dark red, going hurriedly to the boss office, where he burst into tears to ask 

for his unpaid income. 

1) imaginary 2) knowledgeable 3) distinguished 4) calligraphic

66- Neruda’s last work shows that he had drawn his … from different sources such as nature, dreams, and social 

events. 

1) information 2) inspiration 3) prediction 4) addiction

67- Frightened but smiling, she was saved by the firemen and found herself hugged … by her parents. 

1) lovingly 2) rarely 3) correctly 4) skillfully

 

Yes, we all know that parents are worthy of respect. There are some reasons for respecting our 

parents but a few very important …(68)… here. The most important of all is because they love and 

care about you …(69)… . Your parents are older and wiser which means they have seen more of the 

world and have a lot of experience with what …(70)… good or bad for you. They have raised you and 

given you their priceless time, money, love, patience and effort in making you the people you are today. 

Besides, if you notice well, your parents are always there for you …(71)… you have done and even 

when you …(72)… mistakes. There are countless things they did for you and you will never be able to 

pay back for their favors. Only if you respect your parents, your kids will respect you.  

 

PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. 
Then mark the answer on your answer sheet. 
 

 زبان انگلیسی  دقیقه 15

 3انگلیسی  زبان
Sense of Appreciation 

• 

 1درس 
 30تا  15 هاي هصفح

 1انگلیسی  زبان
Saving Nature 

 1درس 
41تا  29 هاي هصفح

 

PART B: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 

 


کار رفته  صورت نهاد در ابتداي جمله به                                                                                                           براي تشخیص ساختار مجهول باید دقت کنید که آیا بعد از فعل متعد ي مفعول آمده یا نه. اگر نیامده باشد و مفعول به

 .          ً                      باشد، قطعا  ساختار جمله مجهول است
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68- 1) have mentioned 2) are mentioned 3) mentioned 4) were mentioned

69- 1) unconditionally 2) rarely 3) hopefully 4) surprisingly

70- 1) handles 2) varies 3) sounds 4) donates

71- 1) no matter what 2) what matters no 3) matter no what 4) what no matter

72- 1) get 2) do 3) take 4) make

 

Passage 1 
Obesity is a medical condition in which excess body fat has been stored to the extent that it may 

have an opposing effect on health, leading to reduced lifespan and/or increased health problems. Body 
mass index (BMI), the measurement which compares weight and height, defines people as overweight 
(pre-obese) when their BMI is between 25 kg/m2 and 30 kg/m2, and obese when it is greater than 
30 kg/m2. 

Obesity increases the possibility of various diseases, particularly heart disease, type 2 diabetes, 
breathing difficulties during sleep, certain types of cancer, and osteoarthritis. Obesity is most 
commonly caused by a combination of too much dietary calories, lack of physical activity, and genetic 
susceptibility, although genes, endocrine disorders, medications or psychiatric illnesses cause a few 
cases. Evidence to support the view that some obese people eat little yet gain weight due to a slow 
metabolism is limited; on average obese people have a greater energy spending than their thin 
counterparts due to the energy required keeping an increased body mass.  

The main treatment for obesity is dieting and physical exercise. To supplement this, or in case of 
failure, anti-obesity drugs may be taken to reduce appetite or prevent fat absorption. In severe cases, 
surgery is performed or an intragastric balloon is placed to reduce stomach volume and/or bowel 
length, leading to earlier satiation and reduced ability to absorb nutrients from food. 

Obesity is a leading preventable cause of death worldwide, with increasing occurrence in adults 
and children, and authorities view it as one of the most serious public health problems of the 
21st century.  
73- According to the passage, we can understand that … . 

1) in most cases, the best way to cure obesity is using anti-obesity drugs
2) most obese people eat little yet gain weight because of their genetic susceptibility
3) although obesity is a widespread problem, it is not considered as a serious illness
4) obesity is regarded as one of the most serious illnesses of the current century

74- The writer of this article believes that … . 
1) nobody can say for sure why some people are at risk of gaining too much weight
2) obesity is a worldwide death-causing problem, but it can be prevented
3) genes, endocrine disorders, medications or psychiatric illnesses are among the main reasons of obesity
4) operation and placing intragastric balloons are the best cure of obesity

75- In the passage, all of the following problems are mentioned as the ones related to obesity EXCEPT … . 
1) type 2 diabetes 2) difficulty in sleeping
3) heart disease 4) some sorts of cancer

76- The best title for the passage could be “…”. 
1) Obesity: Signs, Reasons and Treatment 2) How to Prevent Obesity
3) BMI: A Very Important Measurement 4) Lack of Physical Activity and Obesity

PART C: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the 
correct choice on your answer sheet. 

 

Kanoon.ir



   16: صفحۀ       انسانی         دوازدهم      عمومی  97 آبان 4آزمون  -)2(      پروژة

Passage 2 

Peru’s Inca Indians first grew potatoes in the Andes Mountains in about 2000 BC. Spanish 

conquistadors brought potatoes to Europe, and colonists brought them to America. Potatoes are fourth 

on the list of the world’s food staples-after wheat, corn, and rice. Today, Americans consume about 

140 pounds of potatoes per person every year, while Europeans eat twice as many. 

One of our favorite ways to eat potatoes is in the form of potato chips. While Thomas Jefferson 

was the American ambassador to France, he brought the recipe for thick-cut, French-fried potatoes to 

America. He served French fries to guests at the White House in 1802 and at his home, Monticello.  

A Native American chef named George Crum created the first potato chips on August 24, 1853, at 

Moon Lake Lodge in Saratoga, New York. He became angry when a diner complained that his French 

fries were too thick, so he sliced the potatoes as thinly as possible, making them too thin and crisp to 

eat with a fork. The diner loved them, and potato chips were born. In 1860, Chef Crum opened his 

own restaurant and offered a basket of potato chips on every table. 

Joe “Spud” Murphy and Seamus Burke produced the world’s first seasoned crisps, cheese & onion 

and salt & vinegar chips, in the 1950s in Ireland. In the United Kingdom and Ireland, crisps are what, 

in the United States, is called potato chips, while their chips refer to American French fries.  

77- Which of the following is NOT true according to the passage? 

1) Potato chips are called crisps in the United Kingdom.

2) The first potato chips were made in the United States.

3) Europeans eat about the same amount of potatoes as Americans.

4) The world’s first seasoned French fries were produced in Europe.

78- According to the passage, Seamus Burke was … . 

1) one of the American ambassadors to France

2) the customer who made George Crum angry

3) one of the people who invented the French fry

4) one of the people who invented seasoned potato chips

79- The underlined word “their” in the last line refers to … . 

1) the United States 2) Ireland

3) Ireland and the United Kingdom 4) the United Kingdom

80- The passage provides enough information to answer which of the following questions? 

1) What are the world’s five food staples?

2) Why was Joe Murphy nicknamed “Spud”?

3) By whom and when was the first potato chips made?

4) How many pounds of potato chips are eaten per person in America each year?
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صبح جمعه
4/8/97  

9: 15: اختصاصيمون زمان شروع آز
11: 45: اختصاصيزمان پايان آزمون 

9797ماه ماه   آبانآبان  44آزمون آزمون 
  
  
 

نام درس
اين قسمت را قبل از شروع آزمون پر كنيد دهند. سؤال پاسخ مي 10ي ترازي به چند سؤال از هر  آموزان در هر رده      ً     معمولا  دانش

ال پاسخ خواهيد داد؟سؤ 10شما به چند سؤال از هر 7000625055004750
6421رياضي
7532اقتصاد

2 3 5 7 علوم و فنون ادبي
2 3 5 7  عربي زبان قرآن

7532تاريخ
7532اجغرافي

4 6 7 8 شناسي جامعه
1 3 4 6  منطق و فلسفه

3 5 7 8 شناسي روان

شماره داوطلبي:نام و نام خانوادگي:
دقيقه 150ويي: گ دت پاسخم180 تعداد سؤال:

گويي و مدت پاسخ ها لوم انساني، تعداد و شماره سؤالعنوان مواد امتحاني گروه آزمايشي ع
گويي (به دقيقه) مدت پاسخ  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  مواد امتحاني  رديف

8190  10  )3رياضي و آمار (  1
  100  91  10  )1رياضي و آمار (  2  30

  110  101  10  )2اضي و آمار (ري  3
  10  120  111  10اقتصاد  4
  130  121  10  )3علوم و فنون ادبي (  5

15  
  140  131  10شاهد - )3علوم و فنون ادبي (  6
  10  150  10141  )1علوم و فنون ادبي (  7
  10  160  151  10  )2علوم و فنون ادبي (  8
  10  170  161  10  )3زبان قرآن ( ،عربي  9
  180  171  10  )3تاريخ (  10

20  
  190  181  10  )3( اجغرافي  11
  200  191  10  )1تاريخ (  12
  210  201  10  )1( اجغرافي  13
  15  230  211  20شناسي جامعه  14
  10  240  231  10فلسفة دوازدهم  15
10  250  241  10منطق و فلسفة يازدهم  16
  10  260  251  10شناسي روان  17

آزمون اختصاصيآزمون اختصاصي
انسانيانساني  دوازدهمدوازدهمگروه آزمايشي گروه آزمايشي 
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3صفحة: انساني دوازدهماختصاصي 97آبان  4 آزمون - )2پروژة (

محل انجام محاسبات

تهران

گرگان

سچمنان

مشهد

    وجود     هايي                                                                   و سپس به شهر تهران بازگردد. اگر مطابق شكل زير بين اين دو شهر راه      كرده                                           شخصي قصد دارد از شهر تهران به شهر مشهد سفر  -81
                       در اين صورت به چند طريـق   ،                                                                                    اما يكي از مسيرهاي ميان شهر تهران و سمنان مسدود شده باشد و نتوان از آن عبورومرور كرد   ،    باشد       داشته

 ؟        پذير است               اين عمل امكان
1  (  11    
2  (  14    
3  (  28    
4  (  121     

 ،                                      مختلف به نفرات اول، دوم و سوم داده شود   ة    جايز   3                         زمان به خط پايان نرسند و          كدام هم         اگر هيچ   .    كنند                            دونده در يك مسابقه شركت مي    10 -82
  ؟                     ها ممكن است توزيع شود              ها بين دونده                       به چند طريق اين جايزه

1  (  720     2  (  360     3  (  120     4  (  100     
 3                      كتاب اقتصاد كنار هم و    2                                        توانيم در كتابخانه قرار دهيم به طوري كه                               كتاب رياضي را به چند طريق مي   3              كتاب اقتصاد و    2           كتاب منطق،    2 -83

  ؟           قرار بگيرند    هم     كنار     در    نيز            كتاب رياضي 

1  (  24    2  (  288     3  (  144     4  (  12    
 ؟                                     صدا يكي در ميان قرار بگيرند، كدام است                           كه در آن حروف صدادار و بي  ordeal      كلمة        حرفي از    6    هاي               تعداد جايگشت -84

1  (  36    2  (  72    3  (  48    4  (  62    
 ؟     نباشد                                                      چهار رقمي فرد وجود دارد كه دهگان و صدگان آن، رقمي فرد       طبيعي         چند عدد  -85

1  (  1250      2  (  720     3  (  1125      4  (  625     
   ة     مجموع - 86 A , , , , 1 2 3 4  ؟    باشد   4                    ً          سه عضوي دارد كه قطعاً شامل عدد    ة        زيرمجموع    چند   5

1  (  10    2  (  20    3  (  6   4  (  7   
 ؟                            ها وجود داشته باشد، كدام است      ً      حتماً در آن  S  و   T  ف         كه دو حر  SANTOR          حرفي كلمة    4    هاي               تعداد جايگشت -87

1  (  144     2  (  462     3  (  1 22    4  (  72    
           انتخاب كرده          به تصادف                    ها ابتدا يك كتاب را                                                    آموز تقسيم كنيم. اگر تصميم بگيريم كه از ميان كتاب      دانش   3           خواهيم بين                    كتاب متفاوت را مي   7 -88

   چند                                 آموز ديگر تقسيم كنيم؛ اين عمل به       دانش   2                       ها را به طور مساوي بين                و سپس باقي آن                 مشخص (خاص) بدهيم        آموزان                 به يكي از دانش   و
  ؟        پذير است            طريق امكان

1  (  100     2  (  140     3  (  77    4  (  180     
 4              طوري كه حداقل     به   ،                       نفرة واليبال تشكيل دهيم   6                        آموز پاية يازدهم يك تيم       دانش   7                آموز پاية دهم و       دانش   6              توانيم از بين                 به چند طريق مي -89

  ؟                 آموز يازدهم باشند                        نفر از اعضاي تيم، دانش

1  (  658     2  (  525     3  (  651     4  (  532     
                      كنيم. تعداد اعضاي فضاي                                                                    مهرة سبز وجود دارد. به طور تصادفي دو مهره را با هم از كيسه خارج مي   3           مهرة آبي و    5           مهرة قرمز،    4   اي     سه     در كي -90

 ؟                               نمونة اين پديدة تصادفي كدام است
1  (  12    2  (  24    3  (  36    4  (  66    

احتمال، شمارش)3رياضي و آمار (
(تا ابتداي پيشامد)

15تا  1هاي  صفحه

 است. اجباريآموزان  ي اين درس براي همة دانشها گويي به سؤال پاسخ
 دقيقه 30: (مجموع دروس رياضي) وقت پيشنهادي
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4صفحة: انساني دوازدهماختصاصي 97آبان  4 آزمون - )2پروژة (

محل انجام محاسبات

 ؟                           قم يكان عدد بزرگتر كدام است      است. ر     585                              مجموع سه عدد فرد متوالي برابر  -91
1  (  3   2  (  5   3  (  7   4  (  9   

mx           هاي معادلة                  اگر يكي از ريشه -92 x ( m )   2 3 2 1  ؟                             ريشة ديگر اين معادله كدام است    از  m                 حاصل تفاضل مقدار    ،    باشد  1      برابر   0

1  (  20  2  (  8
53  (  5

84  (  1
2

x(x              خواهيم معادلة     مي -93 ) 2 1 x)                                  به اين منظور اين معادله را به شكل    ،                           را به روش مربع كامل حل كنيم  6 h) k 2   كنـيم             تبديل مـي      ، 

k     مقدار

h
 ؟        كدام است  

1  (  /7 52  (  7  3  (  /6 54  (  6

x           هاي معادلة             مجموع ريشه -94 x
( ) ( )   4 22 21 36 1 03  ؟        كدام است  3

1  (  
9
22 ( 9

2  3  (  12  4  (  12

x       معادلة     هاي       ريشه -95 x  2 11 42  ؟         چگونه است  0
            مثبت دارد.           دو ريشة  )  2            منفي دارد.      مضاعف         يك ريشة   )  1
      است.      حقيقي    ة        فاقد ريش  )  4                                   يك ريشة منفي و يك ريشة مثبت دارد.  )  3

x      معادلة  m                   به ازاي كدام مقدار  - 96 x

m m
 

 
110 x           داراي جواب   10   ؟   است  24

1  (  502  (  23  (  104  (  24

m)         ، معادلة m                   به ازاي كدام مقدار  -97 )x (m )x m     23 1 2  ؟               جواب حقيقي دارد  0
1  (  1  2  (  73  (  84  (  6

x             بزرگتر معادلة   ة   ريش -98 (x )

x x

 
 

 
2 6 1 33 3  ؟        كدام است  2

1  (  1
22  (  2

53  (  4
54  (  3

2
                               پيتزاها را به طور مساوي بين همة  ه                         ها اضافه شده و دوباره تك        جمع آن       نفر به    2                                                      يك پيتزا را بين چند نفر به طور مساوي تقسيم كرديم. سپس  -99

1                                             در اين حالت به هريك از افراد اوليه به اندازة    .                 افراد تقسيم كرديم
 ؟                      افراد چند نفر بوده است   ة          تعداد اولي                             پيتزا كمتر رسيد. در اين صورت 12

1  (  2   2  (  3   3  (  4   4  (  6   

p(x)             چتر از رابطة   x              حاصل از فروش       روزانه                             در يك كارگاه توليد چتر، سود  -100 / x / x   20 004 0 48                آيـد. بـه ازاي چـه           به دست مي  8
                 تواند توليد كند.)    مي     چتر    60                         (كارگاه در يك روز حداكثر    ؟   رسد           سر خود مي                                   داد فروش چتر، كارگاه به نقطة سربه  تع

1  (  20    2  (  30    3  (  40    4  (  50    

معادلة درجة دوم)1رياضي و آمار (
52تا  25هاي  صفحه

هاي يك درس پاسخ دهيد.  درس هستند، به سؤال ) زوج2( ) و1هاي رياضي و آمار ( درس
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5صفحة: انساني دوازدهماختصاصي 97آبان  4 آزمون - )2پروژة (

محل انجام محاسبات

 ؟        كدام است  »  .    باشد                                  تر يا مساوي نصف مكعب همان عدد مي                            برابر جذر خمس يك عدد، بزرگ   7 «                 نماد رياضي گزارة  -101

1  (  x x
( ) 

327 5 22  (  x (x)


27
5 2

3  (  x x
( ) 

2 2
7 25

  4  (  x
(x ) 317 5 2

  ؟                                ستثنايي به درستي انجام گرفته است                           در كدام گزينه استدلال قياس ا -102

                               تواند در آزمون عملي شركت كند.          آنگاه مي   ،          را كسب كند    26                                             : اگر شخصي در امتحان كتبي رانندگي حداقل نمرة  1   ة    مقدم  )  1
                                             : علي در آزمون عملي رانندگي شركت نكرده است. 2   ة    مقدم
گرفته است.    26      تر از        رة كم                              : علي در آزمون كتبي رانندگي نم            

      شود.                             آنگاه مدارس آن شهر تعطيل مي   ،    باشد     150                                   : اگر شاخص آلودگي در شهري بالاتر از  1      مقدمة   )  2
      است.     160                              : شاخص آلودگي شهر تهران امروز  2      مقدمة 
.مدارس شهر تهران امروز تعطيل شده است :                                        

      زند.                                       من متنفر باشد، آنگاه پشت سر من حرف مي              : اگر كسي از 1      مقدمة   )  3
                               : سعيد پشت سر من حرف زده است. 2      مقدمة 
.سعيد از من متنفر است :                         

                                 آنگاه توان دوم آن عدد مثبت است.   ،                    : اگر عددي مثبت باشد 1      مقدمة   )  4

        ر است.            بزرگتر از صف  a2  :  2      مقدمة 
 :  a  .عددي مثبت است                

                                                      ها در حالت درست (رو به بالا) قرار گيرند. ولي مجاز هستيم               خواهيم همة آن                   ها وارونه است. مي                                         ليوان همانند شكل زير داريم كه يكي از آن   5 -103
 ؟     گيرند                      ها رو به بالا قرار مي                                    . با چند بار تغيير وضعيت همة ليوان         ً                             بار دقيقاً دو ليوان را تغيير وضعيت دهيم       تا هر

1  (  2   
2  (  3   
3  (  4   
            پذير نيست.       امكان  )  4

نيز n    گاه                پذير باشد، آن     بخش   3   بر   n2اگر   n                  براي هر عدد طبيعي  «                                                       به كمك عكس نقيض يك گزارة شرطي، به جاي اثبات گزارة شرطي  -104
 ؟                           توان كدام گزاره را ثابت كرد    مي  »  پذير است. بخش 3بر 

نيست. پذير بخش   3       نيز بر   nگاه  نباشد، آن پذير بخش   3   بر   n2    اگر   )  1

است. پذير بخش   3       نيز بر   n2گاه  شد، آنبا پذير بخش   3   بر   n    اگر   )  2

نيست. پذير بخش   3       نيز بر   n2گاه  نباشد، آن پذير بخش   3   بر   n    اگر   )  3

نيست. پذير بخش   3   بر   n2گاه  باشد، آن پذير بخش   3   بر   n    اگر   )  4

استدلال رياضي)2رياضي و آمار (
مفاهيم تابع، دامنه و برد

24تا  12هاي  صفحه

پاسخ دهيد.  ها اين سؤال، به ايد پاسخ نداده) 1رياضي و آمار (  درسهاي  اگر به سؤال
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6صفحة: انساني دوازدهماختصاصي 97آبان  4 آزمون - )2پروژة (

محل انجام محاسبات

3            باشد، آنگاه      گنگ       يك عدد   3    اگر  «             در اثبات حكم  -105                     ، كـدام گـزاره شـرطي را    شرطي   ة                    به كمك عكس نقيض گزار  »  .       گنگ است     نيز  1

  ؟    كنيم    مي      اثبات 

3     گاه               گويا باشد، آن  3    اگر   )  1        گوياست.  1

3    اگر   )  2    ست.    گويا  3    گاه                گويا باشد، آن  1

3    اگر   )  3        گوياست.  3    گاه               گنگ باشد، آن  1

3   اه  گ       د، آن       گنگ باش  3    اگر   )  4        گوياست.  1

x                          در رابطه با راه حل معادلة  - 106 x  2 9         اي اولـين             در چه مرحله   ،                                            ، با توجه به استدلال زير، در صورت وجود اشتباه  ها                   و يافتن تمام جواب  3

 ؟                  اشتباه رخ داده است

(x )(x ) x    3 3 1 مرحلة 3

x  3 2 ةمرحل 1

x  3 ةمرحل 4

1  (  1   2  (  2   

           فاقد اشتباه  )  4   3  )  3

 ؟        كدام است  b      مقدار    ،                                 اگر رابطة پيكاني زير يك تابع باشد -107

1  (  1

2  (  2

3  (  2

4  (  7    

f    اگر  -108 : A B   تابعي با ضابطة               f (x) x 2   و   1 A , , 1 2   و   3 B a , , b  2 21 a    گاه     آن   ،    باشد  5 b2  ؟        كدام است  2

1  (  2   2  (  3   3  (  5   4  (  7   

    تابع   در  -109
f : A B

f (x) x




 
22 1

fD         با دامنة    A , , , ,
     
 

12 1 0 1  ؟                               برد تابع شامل چند عدد حسابي است   ،2

1  (  2   2  (  3   3  (  4   4  (  1   

    اگر  -110 f ( , ), ( ,a ),( , ), (a, ) 23 5 3 1 2 7 g(x)                      يك تابع باشد، در تابع   8 x 3  ؟        كدام است  g(a)      مقدار   ، 9

1  (  3   2  (  15    3  (  2   4  (  2

 تجزيه سمت چپ

xتقسيم طرفين به   3  

 يافتن جواب

۳

۶

۸

a

a 1
۷

a b 
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7صفحة: انساني دوازدهماختصاصي 97آبان  4 آزمون - )2پروژة (

محل انجام محاسبات

    كند؟                درستي تكميل مي                    و جاهاي خالي را به                                                 كدام گزينه مبين پاسخ درست و كامل سؤالات زير است؟ -111
    است؟        نادرست                                   الف) در رابطه با واقعيت كدام عبارت 

   كـالا  »             توليدكنندگان «                           كنندگان بيش از مقدار توليد                        كالا توليد كنند و مصرف  »        كنندگان      مصرف «        تقاضاي             بيش از مقدار   »             توليدكنندگان «       ب) اگر 
      است.  »  … «    كند                                                                          اين دو گروه بايد هماهنگ باشد و عاملي كه اين هماهنگي و تعادل را ايجاد مي  »  … «                                بخواهند دچار مشكل خواهند شد. پس 

        نباشد:  »            قيمت تعادلي «     سطح                         ) هرگاه در بازار قيمت در  ج
                    بيني توليدكننـدگان در                 هاي توليد و پيش                                                                                 تصميم توليدكنندگان در مورد ميزان توليد كالا از عواملي چون سطح قيمت آن كالا، هزينه       ) الف)  1

 و  »        كننـده         مصـرف  «                                               دليلـي بـر ناهمـاهنگي و عـدم تعـادل بـين                                            ب) رفتار اقتصادي ـ قيمـت كـالا، ج)          پذيرد.                                  مورد رونق يا ركود بازار تأثير مي
       باشد.    مي   »    ننده      توليدك «
    رفتـار     . ب)                                       كننـده در برابـر قيمـت زيـاد اسـت                   العمل مصـرف           يعني عكس   ؛                        شيب منحني تقاضا زياد است   ،                        در ارتباط با كالاهاي لوكس        ) الف) 2

         كشانند.    مي  »            قيمت تعادلي «                    عواملي آن را به سطح    ج)                     اقتصادي ـ قيمت كالا، 
                      اقتصـادي ـ كيفيـت كـالا، ج)  ة         ب) انديش        دارند.  »       مستقيم  ة     رابط «      با هم   »        كنندگان      مصرف «  ة     وسيل                                قيمت يك كالا و مقدار خريد آن به       ) الف)  3

      است.  »                    فزوني تقاضا بر عرضه «              اش كمبود يعني            دليل عمده
    گـوييم                              ً           اش با شيب بيشـتر اسـت و اصـطلاحاً مـي                                                                   اي نتواند با افزايش قيمت، توليد خود را افزايش دهد، منحني عرضه                اگر توليدكننده       ) الف)  4

            فزونـي عرضـه بـر «       يعنـي    »        مـازاد  «                                     ن قيمت كالا، ج) دليل اصلي و مهـم آن                      اقتصادي ـ تعادلي بود   ة         ب) انديش                         كشش قيمتي عرضه بالا است.
      است.  »      تقاضا

     باشد؟                    كدام گزينه صحيح مي  x                             به نمودار عرضه و تقاضاي كالاي         با توجه  -112
       باشد.                 مقادير تقاضا مي  ة     دهند      نشان  S                    مقادير عرضه و منحني   D        ) منحني  1
                                  كنندگان موفق به خريد كـالاي موردنيـاز      مصرف  ة        باشد هم  O  ة          تر از نقط                                ) اگر در بازار، سطح قيمت پايين 2

                خود خواهند شد.
      پردازنـد                                        توليدكنندگان بـه توليـد بيشـتر مـي       ،                     به دليل گران بودن كالا  O                            ) در سطح قيمت بالاتر از نقطة  3

       دهند.     نمي                                      كنندگان به خريد و مصرف كالا تمايل نشان          كه مصرف        درحالي
       يابد.                            كنندگان مقدار عرضه كاهش مي                                                             به اين معناست كه با افزايش قيمت كالا، به دليل عدم تمايل مصرف  S                   ) صعودي بودن منحني  4

             هاي زير است؟                                       عبارات كدام گزينه مبين پاسخ صحيح پرسش -113

     ايجـاد        بـازار      در  ي                           هـزار ريـال چـه وضـعيت         250                        با افزايش قيمت تا سـطح        الف)
 ؟   شود    مي
               ها به حالت قيمت                             چه عاملي سبب رسيدن سطح قيمت   ،                  در حالت مازاد عرضه    ب)

 ؟   شود    مي       تعادلي 
ــدگان و ــار اقتصــادي هريــك از توليدكنن ــانگر رفت ــه بي ــدام گزين ــارت ك                                                                ج) عب

                                 كنندگان در وضعيت مازاد تقاضا است؟      مصرف
                     ت از سوي توليدكننـدگان        كاهش قيم    ج)   ،             افزايش قيمت    ب)   ،          مازاد عرضه     الف)   )  1

                                و افزايش رغبت خريداران براي مصرف
                     گرايي از سوي خانوارها                                                    بالا رفتن توليدات از سوي توليدكنندگان و افزايش مصرف    ج)   ،         كاهش قيمت    ب)   ،           كمبود تقاضا     الف)   )  2
              كننـدگان از مصـرف                    افزاينـد و مصـرف        د مي  خو              ميزان توليدات    ر ب             توليدكنندگان    ،  ها                با افزايش قيمت    ج)   ،           كاهش قيمت    ب)   ،          مازاد عرضه     الف)   )  3

        كاهند.        خود مي
      كند.                                                             كنندگان سعي به توليد و مصرف براساس نياز بازار و نياز خود مي                                هر دو گروه توليدكنندگان و مصرف    ج)   ،    قيمت       تعديل    ب)   ،    عرضه      كمبود      الف)   )  4

  بازاراقتصاد
39تا  31هاي  صفحه    است. اجباريآموزان  ي اين درس براي همة دانشها گويي به سؤال پاسخ

 دقيقه 10وقت پيشنهادي: 
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8صفحة: انساني دوازدهماختصاصي 97آبان  4 آزمون - )2پروژة (

محل انجام محاسبات

  ؟                  درستي مشخص شده است              نوع بازار به       ترتيب    به              در كدام گزينه  -114

  در                       هاي نفتي، شركت توانير                            ، شركت پخش و پالايش فراورده          در كشور ما                                            چون رب گوجه فرنگي، بازار محصولاتي چون خودرو              بازار محصولاتي  «
 »             خريدهاي دولتي                                        ، فروشندگان آثار هنري چون فرش دست بافت،        كشور ما

                                                                    انحصاري ـ رقابتي ـ انحصار در خريد ـ انحصار در فروش ـ مناقصه ـ رقابتي  )  1
              انحصار در فروش                   رقابتي ـ مناقصه ـ                                صار در خريد ـ انحصار در فروش ـ            رقابتي ـ انح  )  2
      مناقصه                          انحصار در فروش ـ مزايده ـ         فروش ـ        خريد و           انحصار در                  انحصار در فروش ـ          رقابتي ـ  )  3
      مناقصه           ـ مزايده ـ       خريد             ـ انحصار در        و فروش      خريد           انحصار در                  انحصار در فروش ـ          رقابتي ـ  )  4

  ؟           هاي زير است           صحيح پرسش                      كدام گزينه مبين پاسخ -115

           تواند باشد؟              چه اعدادي مي       ترتيب    به  B  و   A             قيمت در نقاط        مقادير                           الف) با توجه به جداول زير 
  5030مقدار تقاضا (به كيلو)  8060مقدار عرضه (به كيلو)

 A 25قيمت (به ريال)  B  40قيمت (به ريال)
                                                           قيمت چه تغييري خواهد كرد و در نهايت به چه قيمتي خواهد رسيد؟   ،                               با وضعيت مازاد تقاضا مواجه باشد  x                       ب) اگر بازار كالاي فرضي 

           تواند باشد؟                                                    ريال باشد در وضعيت مازاد عرضه قيمت اين كالا كدام مي     x ،  400                           ج) چنانچه قيمت تعادلي كالاي 
    ريال     400                      تر از قيمت تعادلي، ج)            يابد، بيش              ، ب) كاهش مي  45  ـ     20     الف)   )  1
    ريال     550                      يابد، قيمت تعادلي، ج)               ، ب) كاهش مي  40  ـ     28     الف)   )  2
    ريال     500     ، ج)                  تر از قيمت تعادلي                          ، ب) افزايش مي يابد، بيش  35  ـ     30     الف)   )  3
    ريال     450                      يابد، قيمت تعادلي، ج)                 ، ب) افزايش مي  30  ـ     35     الف)   )  4

                از راست به چپ:       ترتيب    به                           وضعيت يك كالا در بازار است،    ة    دهند                                      با توجه به جدول و نمودار زير كه نشان - 116

                  چه مفاهيمي هستند؟   ة    كنند     يان ب       ترتيب    به  y و  x           الف) مقادير

    شود؟                                                                                                       ريال، بازار در كدام وضعيت قرار دارد و در اين حالت كدام عامل باعث پيشروي بازار اين كالا به سوي تعادل مي  100           ب) در قيمت 
          كدام است؟  »       تعادلي  ة    عرض «  و   »              تقاضاي تعادلي «  ،  »           قيمت تعادلي «   ج) 

    شود؟                        ازاي چه قيمتي ايجاد مي               مازاد عرضه به      كيلو  400         د) مقدار 
                     كنندگان چند ريال است؟                         ريال، حداكثر درآمد عرضه  200            هـ) در قيمت 

80,      ، هـ) 250     ، د) 300  ـ   300  ـ   150                                                          ) الف) عرضه ـ تقاضا، ب) مازاد تقاضا ـ افزايش قيمت كالا، ج)  1 000
40,      ، هـ) 200     ، د) 300  ـ   150  ـ 300                                                       ) الف) تقاضا ـ عرضه، ب) مازاد عرضه ـ كاهش قيمت كالا، ج)  2 000
40,      ، هـ) 250     ، د) 300  ـ   300  ـ 150                                                         ) الف) عرضه ـ تقاضا، ب) كمبود عرضه ـ افزايش قيمت كالا، ج)  3 000
80,      ، هـ) 200     ، د) 150  ـ   150  ـ 300                                                       ) الف) عرضه ـ تقاضا، ب) مازاد عرضه ـ كاهش قيمت كالا، ج)  4 000

(به كيلو) yمقدار قيمت (به ريال)
50500
100400
150300
200200
250100
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9صفحة: انساني دوازدهماختصاصي 97آبان  4 آزمون - )2پروژة (

محل انجام محاسبات
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ريال�ال) (به ريال�ال)ق�چمت (به ق�چمت

��لو) ��لو)مقداريال(به مقداريال(به

                                       هاي مختلف، در نمودار زير آورده شده است:                        داتي طي يك سال در قيمت   وار  ة                           ميزان عرضه و تقاضاي يك ميو -117

                                                                               تومان، چند تن است و در اين قيمت، چه مازاد يا كمبودي و به چـه ميـزان در جامعـه وجـود  800                                   الف) ميزان تقاضاي اين ميوه در قيمت 
     دارد؟

                     تومان، چند تومان است؟  300                                    ب) حداكثر درآمد واردكنندگان در قيمت 
                                                                           پ) هنگامي كه قيمت اين ميوه در حال افزايش است، بازار در چه شرايطي قرار دارد؟

                                  تن باشد، قيمت چه تغييري خواهد كرد؟    18             كالا برابر با   ة                 ت) اگر ميزان عرض
     يابد.                                ، پ) مازاد تقاضا، ت) افزايش مي6000       تن، ب)   20               ، كمبود تقاضا، 0       ) الف)  1
     يابد.                             ، پ) مازاد عرضه، ت) كاهش مي1800       تن، ب)   18              ، مازاد عرضه، 20       ) الف)  2
     يابد.                             ، پ) مازاد عرضه، ت) كاهش مي6000       تن، ب)   18               ، مازاد تقاضا، 20       ) الف)  3
     يابد.   ي                           ، پ) مازاد تقاضا، ت) كاهش م1800       تن، ب)   20              ، مازاد عرضه، 0       ) الف)  4

 ؟           هاي زير است                پاسخ درست پرسش       ترتيب    به                                         با توجه به جدول و نمودار زير، كدام گزينه  -118
                                                ريال بازار در چه وضعيتي قرار دارد و به چه مقدار؟     400                 الف) در سطح قيمت 
        رساند؟                                         ريال چه عاملي بازار را به حالت تعادل مي      1000               ب) در سطح قيمت 

              ريال كدام است؟     800         سطح قيمت                                 ج) حداكثر درآمد توليدكنندگان در 
      رساند؟                                                    د) عبارت كدام گزينه مفهوم تعادل بازار يك كالا را مي

360,                   ، ب) كاهش قيمت، ج)     كيلو     300                 الف) كمبود عرضه،   )  1                                                  ريال، د) وجود مقدار معين و محدودي از كالا در بازار  000
120,              زايش قيمت، ج)        ، ب) اف    كيلو     150                  الف) كمبود تقاضا،   )  2                                                ريال، د) حداقل قيمت تعيين شده براي كالا جهت فروش  000
120,                   ، ب) كاهش قيمت، ج)     كيلو     300                  الف) مازاد تقاضا،   )  3                                                   ريال، د) برابري ميزان عرضه و تقاضا در يك قيمت معين  000
360,           ش قيمت، ج)           ، ب) افزاي    كيلو     150                 الف) مازاد عرضه،   )  4                                          برابري ميزان عرضه و تقاضا در يك قيمت معين         ريال، د)   000

(به كيلو) مقدار قيمت (به ريال)
2000
400150
600300
800450
1000600
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10صفحة:   انساني دوازدهماختصاصي   97آبان  4 آزمون - )2پروژة (

محل انجام محاسبات

                      فرضي است. در اين صورت:  ة                                                               جدول زير شرح مقادير تقاضا و عرضه و قيمت يك كالاي خاص در يك جامع -119

             در بازار است؟  »      تعادل «                  جدول بيانگر وضعيت                   الف) كدام رديف

                                       كيلو باشند، مقدار تقاضا و مقـدار عرضـه در  600  و   900      ترتيب     به   6                            و مقدار كمبود تقاضا در رديف    1          ه در رديف                       ب) اگر مقدار كمبود عرض

         كدام است؟              از راست به چپ        ترتيب    به   ها           اين رديف

                         از مقدار تعادلي كدام است؟   7                     و مقدار عرضه در رديف    2                          اختلاف مقدار تقاضا در رديف        ترتيب    به   ج) 

مقدار عرضه (به كيلو)  مقدار تقاضا (به كيلو)  قيمت (به ريال)  رديف

1  300  …100  

2  500  850  250  

3  700  700  400  

4  900  550  550  

5  1100  400  700  

6  1300  250  …

7  1500  100  1000  

1000     ، ب)  4            ) الف) رديف  1 450   ج)    ،850 850     ، ب)  3            ) الف) رديف  2    300 300   ج)    ،1000 450

1000     ، ب)  3            ) الف) رديف  3 300     ، ج) 850 850     ، ب)  4            ) الف) رديف  4    450 450   ج)    ،1000 300

 ؟   كند                                               هاي زير است و جاهاي خالي را به درستي تكميل مي                                كدام گزينه مبين پاسخ صحيح پرسش -120

   …                                           الف) صعودي بودن منحني عرضه به اين معناست كه

     دهند.    مي  …                       كنندگان تقاضاي خود را           ها، مصرف                                                ب) به دنبال بالا رفتن قيمت اتومبيل در اثر تحريم

       باشد؟               دام واقعيت مي                               ) شيب زياد منحني تقاضا بيانگر ك ج

                               كنندگان در برابر قيمت كم است.            العمل مصرف       ) عكس ج                                                                  الف) با افزايش قيمت، مقدار عرضه نيز افزايش خواهد داشت. ب) افزايش،   )  1

                             ) كشش قيمتي عرضه پايين است. ج               يابد. ب) كاهش،                                           الف) با افزايش قيمت، مقدار تقاضا كاهش مي  )  2

           زياد است.                                ل تقاضاكنندگان در برابر قيمت    العم       ) عكس ج                 يابد. ب) افزايش،          كاهش مي     رضه                            الف) با افزايش قيمت، مقدار ع  )  3

               تقاضا كم است.   ي          ) كشش قيمت ج               يابد. ب) كاهش،                                            الف) با كاهش قيمت، مقدار عرضه نيز كاهش مي  )  4
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  11:  ةصفح  انساني دوازدهماختصاصي   97آبان  4 آزمون - )2پروژة (

)3علوم و فنون ادبي (  

 ؟   است        نادرست                                       كدام گزينه در مورد عصر بازگشت و بيداري  -    121

انتقاد از شعر دورة بازگشت با مطرح شدن مباحث جديد در جامعه و ادبيات در اواخر دورة قاجار آغاز شد.) 1

                            ّ                                     صباي كاشاني و قاآني از مقل دان سبك خراساني در دورة بازگشت بودند.) 2

 بود. رفتهنطور كلي از بين  تأثير سبك هندي بر شعر فارسي بهتا آغاز سلطنت فتحعلي شاه، ) 3

بودند. شاعران دورة بيداري نياز به تغيير شعر براي گنجاندن موضوعات جديد در آن را احساس كرده) 4

 ؟                                                  هايش به سبك خراساني و زبان و بيان حماسي گرايش داشت                           يك از ابيات زير، در سروده           شاعر كدام -    122

 شريعت من / جز پي پاس دين و حفظ وطنجنگ ننگ است در ) 1

داد معشوقه به عاشق پيغام / كه كند مادر تو با من جنگ) 2

 من نگويم كه مرا از قفس آزاد كنيد / قفسم برده به باغي و دلم شاد كنيد) 3

آن زمان كه بنهادم سر به پاي آزادي / دست خود ز جان شستم از براي آزادي) 4

 ؟    شدند                        به دست چه كسي منتشر مي  »        دانشكده «               در كجا و نشرية   »     شمال     نسيم  «        روزنامة        ترتيب    به -    123

خان اعتصامي آشتياني رشت ـ ميرزا يوسف) 1

                  رشت ـ محم دتقي بهار) 2

 ين گيلاني   الد  تهران ـ سيد اشرف) 3

                    تهران ـ محم دتقي بهار) 4

 ؟                                     نام نويسنده و موضوع كدام اثر صحيح است -    124

 بديع (رمان سياسي)خان  ميرزاحسن ←            الد ين و قمر شمس) 1

ميرزا آقاخان تبريزي (رمان تاريخي) ←داستان باستان ) 2

 ها و اصطلاحات) المثل                  محم دتقي بهار (ضرب ←امثال و حكم ) 3

الاسلام كرماني (تاريخ مشروطه) ناظم ←تاريخ بيداري ايرانيان ) 4

 ؟                   اي، در آن مشهود است                   سنده و در چه حوزه                                           اي مربوط به دورة مشروطه است. تأثير كدام نوي                        عبارت زير متني روزنامه -    125

استثناي سه طبقه: اول دزدان؛ يعني كساني كه به جبر و قهر و غلبه بدون هيچ قانوني، تحصيل مال و هتمام طبقات مردم رنج برند ب«

نه چه در قصر؛ دويمكنند، چه در كوه باشند چه در صحرا، چه در ساحل چه در دريا، چه در شهر چه در دهات و چه در خا معيشت مي

...؛ بلعند                    ّ                                                                                          كساني كه به حقوق حق ة خود قانع نيستند و حقوق ديگران را هم به هزاران حيلة شرعي و عرفي ضميمة حقوق خود نموده و مي

»شان بر سر سفرة فلان و بهمان است. خواران، كه چشمشان به دست اين و آن، عيش تهنران و مف سيم تنبلان و بي

 راهاني ـ استفاده از عبارات موزونمقام ف قائم) 1

اكبر دهخدا ـ استفاده از بيان طنز علي) 2

                   ّ       ّ مقام فراهاني ـ تكل ف و تصن ع قائم) 3

اكبر دهخدا ـ استفاده از واژگان عربي علي) 4

زدهم و سيزدهمهاي دوا ادبيات قرن تاريخ
(دورة بازگشت و بيداري)

هاي آوايي ناهمسان پايه
27تا  10هاي  صفحه

است. اجباريآموزان  ي اين درس براي همة دانشها گويي به سؤال پاسخ
 دقيقه 15وقت پيشنهادي: 
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12حة: صف  انساني اختصاصي دوازدهم  97آبان  4 آزمون - )2پروژة (

 ؟   است        نادرست                     وزن مقابل كدام مصراع  -    126

 ها (مفعول فاعلات مفاعيل فاعلن)                         اي صوفيان عشق بدر يد خرقه) 1

علاتن مفاعلن فعلن)ا(ف تهي  آستين و كيسهگنج در ) 2

كان حسن تو پنهان شدني نيست بيا (مستفعل مستفعل مستفعل مستف)) 3

)مستفعلعلات افمستفعل ( جويم سرمايه برفت و سود مي) 4

 ؟   است        متفاوت                                      تعداد هجاها در كدام بيت با ساير ابيات  -    127

 يني عيان رانهان در جهان چيست؟ آزاده مردم / ببيني نهان را، نب) 1

هاش، ببين / جملگي خاك و باد و آتش و آب گر نديدي طناب) 2

 خون حسين آن بچشد در صبوح / وين بخورد ز اشتر صالح كباب) 3

زمانت نيست چيزي جز كه حالت / چرا حالت شده است از دشمنانت؟) 4

              ساخته شده است؟  »                       مفتعلن فاعلات مفتعلن فع «                كدام بيت بر وزن  -    128

 د كم نشود جان / دور مبادا ساية جانانعشق چو باش) 1

پاك شو از خويش و همه خاك شو / تا كه ز خاك تو برويد گيا) 2

 ) ناصح من كژ نهاد و برد ز راهم / شرط اميني و مستشار نه اين بود3

سرو اگر سركشيد در قد تو كي رسيد / نرگس اگر چشم داشت هيچ نديد او تو را) 4

                                    هاي آوايي ناهمسان بهره برده شده است.         از پايه   …    ينة   گز    جز    به   ها               در همة گزينه -    129

 از غيب رو نمود و صلايي زد و برفت / كاين راه كوته است گرت نيست پا روا) 1

نعمت هر وامق و عذرا اي شاه تو شاهي كن و آراسته كن بزم / اي جان ولي) 2

 ار چه باشدشكار خستة اويم به تير غمزة جادو / گرم به مهر بخواند كه اي شك) 3

عيار نه اين بود نوش تو را ذوق و طعم و لطف نه اين بود / وان شتر مست خوش) 4

 ؟   است  »                         مفاعلن فعلاتن مفاعلن فعلن «                         وزن چند بيت از ابيات زير  -    130

سرشتبخش و يار حور ت / من و شراب فرحدمد از بوستان نسيم بهش الف) كنون كه مي

اقيا مي ده و كوتاه كن اين گفت و شنودب) سخن عشق نه آن است كه آيد به زبان / س

ج) اگر ز خلق ملامت وگر ز كرده ندامت / كشيدم از تو كشيدم شنيدم از تو شنيدم

د) شراب ارغواني را گلاب اندر قدح ريزيم / نسيم عطرگردان را شكر در مجمر اندازيم

ستگه ماه ماست / نسيم موي تو پيوند جان آهـ) خيال روي تو در هر طريق همر

به خلق كريم / كه از سؤال ملوليم و از جواب خجل و) بود كه يار نرنجد ز ما

پنج بيت) 4  چهار بيت) 3  سه بيت) 2  دو بيت) 1
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13حة: صف  انساني اختصاصي دوازدهم  97آبان  4 آزمون - )2پروژة (

شاهد -)3علوم و فنون ادبي (

                                                                  هر سه عامل كدام گزينه، در ايجاد نهضت بازگشت ادبي، تأثيرگذار بودند؟ -    131

كردن مسائل روز اكارآمدي ادبيات آن دوره در منعكس) ضعف حكومت صفويه ـ ورود فرهنگ و ادبيات اروپاييان به ايران ـ ن1

شدن جامعه در اثر شكست ايران از روسيه هاي ادبي متعدد ـ ورود افراد عامي و ناآشنا به ادبيات در اين حوزه ـ ضعيف ) تأسيس انجمن2

ت كتابخانة اصفهانشدن جامعه در اثر شكست ايران از روسيه ـ غار                                         ) توج ه به ادبيات در دربار قاجاريه ـ ضعيف3

- درپي و سرخوردگي فرهيختگان ـ استفادة شاعران تأثيرگذار اين دوره از ادبيات كهن هاي پي ) شكست و عقب افتادگي ايران در اثر جنگ4

ورود فرهنگ اروپاييان به ايران

   شد؟    مي       منتشر             توسط چه كسي      شمال      نسيم  ة                         شد و در اين دوره، روزنام                                                             به چه دليل در عصر بيداري شعر و ادب، بيشتر به تهران منحصر مي -    132

     الد ين سيد اشرف) وجود اديبان و فرهيختگان فرهنگي در اين شهر ـ 1

            محم دتقي بهاربودن اين شهر ـ  ) پايتخت2

     الد ين سيد اشرفهاي سياسي و مطبوعاتي ـ  ) تمركز بيشتر فعاليت3

            محم دتقي بهارارالفنون ـ ) ارتباط بيشتر با مراكز ادبي و دانشگاهي آن زمان مانند د4

                                              بيت زير از كيست؟ مضامين عمدة اشعار او چه بود؟ -    133

 »                                                         از خون جوانان وطن لاله دميده / از ماتم سرو قدشان سرو خميده «

خواهي و ستيز با ناداني دوستي، آزادي ) عارف قزويني ـ وطن1

) ايرج ميرزا ـ مفاهيم نو در قالب طنز، هجو و هزل2

خواهي آزادي و وطن                 ) محم دتقي بهار ـ3

دوستانه     ّ                            ) فر خي يزدي ـ آزادي و مفاهيم وطن4

                 به سبك ... نوشت.    ،        هاي لطيف       المثل                                                                            صاحب كتاب منشĤت، مسائل عصر را با زبان و اصطلاحات رايج و آميخته به شعر و ضرب -    134

) گلستان سعدي2) تاريخ جهانگشاي جويني1

الانس جامي ) نفحات4) تاريخ بيهقي3

 دهخدا نزديك است؟» چرند و پرند« ام عبارت به سبكسبك كد -    135

شود و اگر مردم و نيامدم، عذر ما بپذير. ها به فضل خدا مي االله تعالي موافق خواهش آمدم، رفع همه حرف شاء ) اگر زنده ماندم و بهاران ان1

ستدرك باشي.                                                                 ّ          ) چه لازم كه راي خود را در راي نوكر و چاكر مستهلك سازي و خود بالمر ه عاطل و م2

        ّ     ّ           ها در دك ان عل افي بارش را فروش شده اين دو ساعت كه در ميدان قاپوق و كاه خراب كه خانه گفت؛ مثل اين ها مي ) اين قدر از اين دروغ3

اند. اند پيش او آمده فروخته، هرچه راپورتچي در شهر بوده مي

                   ً                                          تاريك بوده است حتما ، مثل ما كه ساكت و تاريك سر جايمان بوديم و                                          بينيم ما كه ك ي روشن است و كي تاريك تاريك. ) در تاريكي نمي4

كرديم. حتي پچپچه نمي

هاي دوازدهم و سيزدهم ادبيات قرن تاريخ
(دورة بازگشت و بيداري)

اي آوايي ناهمسانه پايه
27تا  10هاي  صفحه
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14حة: صف  انساني اختصاصي دوازدهم  97آبان  4 آزمون - )2پروژة (

                                               وزن كدام مصراع در كمانك مقابل آن درست آمده است؟ -    136

) نه مهر راست زوال و نه شوق راست، نهايت (مفاعلن فعلاتن مفاعلن فعلن)1

   ُ       ل  فاعلن)                                     ُ            ) زنده شود هركه پيش دوست بميرد (مفعول  فاعلات  مفاعي2

لن)                                  ُ         ) جز گوش تو نشنود حديث من (مستفعل  فاعلات  فع3

لن)                                            ُ       ُ       ُ    ) آن سرو دو صد گلشن و گلزار مرا يافت (مفعول  مفاعيل  مفاعيل  فعو4

                            وزن عروضي بيت زير، كدام است؟ -    137

  »                                    كجاست؟ / در آتشيم با جگر تشنه آب كو؟                        ايم با دل غمخواره مي         درمانده «

) مستفعل فاعلات مستفعل2  تف) مستفعل مستفعل مستفعل مس1

 ) مستفعلن مفاعل مستفعلن فعل4  ) مستفعلن مستفعلن مستفعلن مستفعلن3

         كدام است؟  »                                                                      كس نيست كه افتادة آن زلف دو تا نيست / در رهگذر كيست كه دامي ز بلا نيست «              وزن عروضي بيت  -    138

) مفعول مفاعيل مفاعيل فعل2  ) مفعول مفاعيلن مفاعيلن فعولن1

) مستفعل فاعلات مستفعل فع4  ل مستفعل مستفعل مستف) مستفع3

                                در كمانك مقابل آن درست آمده است.  …    بيت          استثناي    به                    وزن عروضي همة ابيات  -    139

 ) بوي خوش تو هركه ز باد صبا شنيد / از يار آشنا سخن آشنا شنيد (مفعول فاعلات مفاعيل فاعلن)1

لن) آيد (مفاعلن فعلاتن مفاعلن فع من از خواب درنمي آيد / فغان كه بخت ) نفس برآمد و كام از تو برنمي2

ناب (مفتعلن مفتعلن فاعلن)  وزد از چمن نسيم بهشت / هان بنوشيد دم به دم مي ) مي3

لن) ) روي بنما و مرا گو كه ز جان دل برگير / پيش شمع آتش پروانه به جان گو درگير (فاعلاتن فعلاتن فعلاتن فع4

است؟ نادرستراع تقطيع هجايي كدام مص -    140

U) نقد اميد عمر من دستخوش خيال شد: 1 U UU U U UU       

UUنمايد آينة ما:  ) روي تو خوش مي2 U U UU      

Uمستقليا:  الخيمة) ما لك في 3 U U       

UUست: م ام به بوي تو ) چنان به موي تو آشفته4 U U UU U U      
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15حة: صف  انساني اختصاصي دوازدهم  97آبان  4 آزمون - )2پروژة (

)1علوم و فنون ادبي (

       تر است؟                                     تعداد واژگان مركب در كدام گزينه بيش -    141

ستان شد عرصة زمين چو بساط ارم جوان / از پرتو سعادت شاه جهان) 1

                                                  ايا پرلعل كرده جام زر ين / ببخشا بر كسي كش زر نباشد) 2

هواي مسكن مألوف و عهد يار قديم / ز رهروان سفركرده عذرخواهت بس) 3

رسم اينك به سلامت نگران باش ر كه گفتا به توأم دل نگران است / گو ميدلدا) 4

    است؟        نادرست                                با توجه به ابيات زير كدام گزينه  -    142

 اي بر به سنگي نوشت به سرچشمه /سرشت خ                 ّشنيدم كه جمشيد فر «

 برفتند چون چشم بر هم زدند /بر اين چشمه چون ما بسي دم زدند

»ن نبرديم با خود به گوروليك /گرفتيم عالم به مردي و زور

آرايي، كنايه و جناس همسان هايي همچون واج ) وجود آرايه2  ) استفاده از دو نشانه براي يك متمم  1

ها ) سادگي و كوتاهي جملات و واژه4  هاي دنيوي  ) تأكيد ابيات بر ناپايداري دنيا و قدرت3

    داد؟                         در ردة ادبيات عرفاني جاي       توان     نمي                  بيت كدام گزينه را  -    143

                       ام، نهنگم، عم انم آرزوست وفا / من ماهي ) اين نان و آب چرخ چو سيلي است بي1

ار دارد پير ما  خم  ةروي سوي خان/ ما مريدان روي سوي قبله چون آريم چون )2

خراشد دل كه بانگ درشت تو مي چنان/ به تيشه كس نخراشد ز روي خارا گل )3

 شق آمدسوز ع فروز عشق آمد / آتش آب ) آب آتش4

       ّ                       نامة عطّار، كدام مورد درست است؟         در الهي  »               روباه و شكارچي «                  با توجه به داستان  -    144

گر روباه، تمثيلي از خوي حيواني انسان است. تأكيد شاعر بر خوي حيله) 1

هاي اخلاقي و اجتماعي داشت. گيري توان نتيجه از اين حكايت مي) 2

شود. ني آن ميشدن نتيجة ذه رنگ ظاهر سادة تمثيل، باعث كم) 3

از دو ساحت، كه يكي بر ديگري برتري دارد، تشكيل شده است.از ديدگاه شاعر، وجود انسان ) 4

    است؟        متفاوت              در كدام گزينه   »   را «      معناي  -    145

.اين مژده مرا نيست دشمنانم راست يعني وارثان مملكت )1

.ت كار كردن برهي                                              ّتوانگر گفت درويش را كه چرا خدمت نكني تا از مشق  )2

وفا باشد. ) مار رنجور شد و گفت: تو را گفته بوديم كه آدمي بدگوهر و بي3

را. وزيران بر مثال اطبااند و طبيب دارو ندهد جز سقيم )4

(شعر) 1كالبدشكافي متن 
(نثر) 2كالبدشكافي متن 

و كارگاه تحليل فصل
34تا  22هاي  صفحه

است. اجباريآموزان  ي اين درس براي همة دانشها گويي به سؤال پاسخ
دقيقه 10وقت پيشنهادي: 
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16حة: صف  انساني اختصاصي دوازدهم  97آبان  4 آزمون - )2پروژة (

 ؟     ندارد                                           آراية كدام گزينه در حكايت زير از سعدي وجود  -    146

                ّ   ّ        هر كه خداي را عز وجل  بيازارد :اند حكيمان كه گفتهخبر از قول  بي ؛سلطان آباد كند ةرعيت خراب كردي تا خزان ةغافلي را شنيدم كه خان«

.»خداوند تعالي همان خلق را برو گمارد تا دمار از روزگارش برآرد ،تا دل خلقي به دست آرد

) تناقض4  ) كنايه3  ) تضاد  2  ) سجع 1

 ؟   كند                    بيت زير را بيان مي       مقابل      مفهوم   ،                      كدام بيت در مورد تربيت -    147

»خواهي و پند / هرچه داني ز نيكگرچه داني كه نشنوند بگوي «

اد به ز مهر پدرتسبشته به زر / جور انبر سر لوح او ) 1

هيچ صيقل نكو نخواهد كرد / آهني را كه بدگهر باشد) 2

چوب تر را چنانكه خواهي پيچ / نشود خشك جز به آتش راست) 3

با عزيزي نشست روزي چند / لاجرم همچنو گرامي شد) 4

                                                                                                              اما روزگار انصاف بستد و دمنه را رسوا گردانيد و افترا و زرق او شير را معلوم گشت، چه نهال كردار و تخم گفتار چنـان «                مفهوم كلي عبارت  -    148

 ؟   شود     نمي                 در كدام بيت ديده   »                                   كه پرورده و كاشته شود به ثمرت رسد.

) همه تخم نامردمي كاشتي / ببين لاجرم بر كه برداشتي1

مين / نه انصاف ماند نه تقوي نه دينخشم از ك تاخت) چو لشكر برون 2

/ چو تخم افگني بر همان چشم دار بار) رطب ناورد چوب خرزهره 3

) تو ما را همي چاه كندي به راه / به سر لاجرم درفتادي به چاه4

؟نيست ،»اند. چه كنم؟ آب و گل مرا چنين سرشته«عبارت كدام گزينه، همسو با  -    149

                                     مت كس / روزي ار ه نگر كز بن دندان ريزد) لقمه افتد ز دهان گر نبود قس1

) دست طلب داشتن ز دامن معشوق / پيش كسي گو كش اختيار به دست است2

گذارد / اختيار اين است درياب اي كه داري اختياري ) هر كه منظوري ندارد عمر ضايع مي3

گذارد / من خود نه به اختيار خويشم روم او نمي ) من مي4

 آمده است؟ درستنامفهوم كدام بيت  -    150

گويي)                                                      گفتاران شود / بر زبان بند گراني از تأم ل بايدش (سنجيده خواهد كه از سنجيده ) هركه مي1

  )   ّ توك لاي پيوسته چون گل بايدش ( اي از مال دنيا در بساط هركه هست / جبهة واكرده ) خرده2

ل بايدش (شكيبايي)                                                               ) صبر بر جور فلك كن تا برآيي روسفيد / دانه چون در آسيا افتد تحم 3

                                                              ّ                ) قطرة آبي كه دارد در نظر گوهر شدن / از كنار ابر تا دريا تنز ل بايدش (فروتني)4
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17حة: صف  انساني اختصاصي دوازدهم  97آبان  4 آزمون - )2پروژة (

)2علوم و فنون ادبي (

  

 ؟   است      نشده                                            هاي آوايي كدام گزينه در مقابل آن درست نوشته       پايه -    151

  َ   ِ      خ ر ب  ب ر رد |           د ز ك سي كا  |   ّ                  ّ    ِ        ببر يد از كسي كĤخر ببر د: ب ـ ب ر ري ) 1

ر او لي تر |دل دا     ِر  خ  |مي بي نم   ِچ  |           م  را از هر : تر بينم رخ دلدار اولي مرا از هرچه مي) 2

      ج  تخت |د با تا  |ت جم شيـ  |چه خوش گفت جمشيد با تاج و تخت: چ خش گفـ ) 3

    ِ    دا م  راه |            ز ل ف ـ سا قي  |    ِ  ِ    دا ن  ي  دل  |             ِ          ِ       زلف ساقي دام  راه: خا ل  جا نان   ِ                خال  جانان دانة دل، ) 4

 ؟                                                  وزن كدام گزينه با پاية آوايي دوم بيت زير يكسان است -    152

»سوز و مرد بايد گام زن عمرهر خسي از رنگ گفتاري بدين ره كي رسد / درد بايد «

كوكبش را) 4  رفتار تو) 3  رسان نامه) 2  گفتار من) 1

 ؟                                       بيت زير از چند پاية آوايي تشكيل شده است -    153

»دولت ديدار يار ديدن / در كوي او گدايي بر خسروي گزيدن داني كه چيست«

چهارده) 4  چهار) 3  هشت) 2  شش) 1

 ؟   دهد                                                   رديف دركدام بيت، يك پاية آوايي آن بيت را تشكيل مي -    154

 ارزد اي آخر شرابي هم نمي ارزد / خمار آلوده حديث آرزومندي جوابي هم نمي) 1

زنم نامي مي / دست شفاعت هر زمان در نيكزنم  ) عمريست تا من در طلب هر روز گامي مي2

گنجد بر نمي گنجد / چنان شادم كه از شادي دلم در ي مستم كه در ساغر نميا من امروز از مي) 3

ه بنشيندجانان آيد كه بي / دلم در دل نمي خواهد كه در كاشانه بنشيند تنم تنها نمي) 4

 ؟    هاست       گزينه                                    هاي آوايي كدام گزينه متفاوت با ديگر             تعداد پايه -    155

 دو گيتي مياسا / كسي چون ميان دو منزل نشيند طبيب از طلب در) 1

مرا عهدي است با جانان كه تا جان در بدن دارم / هواداران كويش را چو جان خويشتن دارم) 2

 بگفتا گر خرامي در سرايش / بگفت اندازم اين سر زير پايش) 3

خويشتني چاره ز بيد نبود عشق تو را / خو عشق تو بربود ز من ماية مايي و مني) 4

و تشبيه، هاي آوايي پايه
كارگاه تحليل فصل

36تا  21هاي  صفحه

 است. اجباريآموزان  ي اين درس براي همة دانشها گويي به سؤال پاسخ
دقيقه 10وقت پيشنهادي: 
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18حة: صف  انساني اختصاصي دوازدهم  97آبان  4 آزمون - )2پروژة (

    است؟      نشده                            در كدام بيت زير وجه شبه ذكر  -    156

دوشي و بر در آرزوي سيم / سان سوزن زرينم از غم به )1

شود سرخه زنگار از عكس تو در آين / گردد مي لعلي عرق از سرخي رويت )2

رقصم در آتش به رنگ شعله مي / بالم به طوفان سان موج مي به )3

به درازي چو سر زلف تو بگذشت ز دوش / غمت ريشان من امشب زپحال  ةصق )4

                آراية تشبيه است؟      فاقد         كدام بيت  -    157

 ) نكرد آتش شوق درون قلم ظاهر / مگر ز شوق قلم دود رفته بيرون است1

سان موذني بر بام مأذن ) فراز سرو بن بنشسته قمري / به2

سمان خود اكنون فتاده در چه ماستكندي / به ري ) كسي كه چاه ملامت به راه مي3

چشيدم، آه / به آتش دل داغ جگر چه كار مرا كوثر نميشربت ) ز ناز 4

 ؟     ندارد                                                        در بيت كدام گزينه هر دو نوع تشبيه (فشرده و گسترده) وجود  -    158

) چون صدف در دامن خود گوهر مقصود يافت/ هر كه گرد خويش دوري چند در گرداب زد1

سرا دست و دلم از كار شد ها از كار من/ تا در اين بستان ه وا شد عقده) خود به خود چون غنچ2

اش ياقوت و لعل/ هر كه زير تيغ چون كهسار دست و پا نزد ) خون دل شد در بساط سينه3

) بس كه دل افسرده زين درياي پر نيرنگ شد/ چون صدف هر قطرة آبي كه خوردم سنگ شد4

   ود؟ ش                                در عبارت زير چند تشبيه ديده مي -    159

هـاي هماهنـگ / روي دو شـانة تـو / نشستن و برخاستن / و رفـت و بازگشـت   اند / كه با هاي كوچك چالاك پروانه     هاي رنگينت / انگشت«

(سـفرة اي دارد / و روي خوانچـه  هاي شهر برمـي  اي كه خورشيد را / از روي شانه هاي توست، /گردونه سازند / اين چشم كمان مرا مي رنگين

»آرد. كوبت مي آلود / تا پيش پاي هاي پاييز / خون ز برگا كوچك)

1(3   2(4    3(5   4(6  

                                      تعداد تشبيه در كدام گزينه متفاوت است؟ -    160

تشس ) سرشك من كه ز طوفان نوح دست برد / ز لوح سينه نيارست نقش مهر تو1

مهتاب دارد جان پاك من ةها / صفاي چشم گرد كدورت ة) نيم چون خاكيان آلود2

 صنوبر پست يدر نعل سمند او، شكل مه نو پيدا / وز قد بلند او، بالا) 3

عقل، برون شد دل من ةخال تو را ديد به پرگار وجود / يكسر از داير ة) نقط4
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19حة: صف  انساني اختصاصي دوازدهم  97آبان  4 آزمون - )2پروژة (

)3( عربي زبان قرآن

  عي ن الأصح  و الأدق  في    ّ                163ـ  161   ّ       للت رجمة: (       ِالجواب(
      »:          ُ   َ اس لا يشكُرونَ  ٍ        ّ  ِ      َّ    َ     ّ ضلٍ علي النّاسِ و لكنَّ أكثَر النّ  َّ     َ    َ إنَّ االله لذَو فَ     «...  -    161

       كنند!                            كند، ولي مردم شكرگزاري نمي                                        .... همانا خدا بر بيشتر مردم بخشايش مي   ) 1
       كنند!           گزاري نمي                                                       شك خداوند داراي بخشش بر مردم است، اگرچه بيشترشان سپاس         .... بي  )  2
        كردند!                                                           گمان خداوند صاحب بخشش بر مردم بود، اما بيشتر مردم شكر نمي         .... بي  )  3
      كنند!           گزاري نمي                                                             ... همانا خداوند داراي بخشش بر مردم است، ولي بيشتر مردم شكر .  )  4

!   ّ                َّ   َ                    ُ    َ       النّاس يتصورونَ أنفسُهم صغيرة و لا يعلمونَ أنَّ في وجودهم ا     بعض « -    162 ن العالَمِ الخارجِير منطوي عالَم أكب   ِ      ِ َ               َ        :«    
                                    تر از دنياي خارجي تشكيل شده است!                     ها از دنيايي بزرگ   ن               دانند كه وجود آ           اند و نمي              كنند كه كوچك    مي      تصور               ) برخي از مردم  1
                                   تر از جهان خارج از وجود آنان است!                                 فهمند كه وجودشان خود جهاني عظيم             شمارند، نمي                                 اي از مردم كه خودشان را كوچك مي       ) عده 2
                                   خارج از آنان در هم پيچيده شده است!                  تر از وجودشان در                                    شمارند و آگاه نيستند كه جهاني بزرگ                                  )  برخي مردم خود را خيلي كوچك مي 3
                                        تر از جهان خارجي به هم پيچيده شده است!                                دانند كه در وجودشان جهاني بزرگ            كنند و نمي                                       ) بعضي از مردم خودشان را كوچك تصور مي 4

       الص حيح :    عين -    163
       اند؟!                           بينند كه از طلا آفريده شده            مردم را مي                       آيا اين مردان، برخي از    »:                          ُ  ِ          َ    ّ   هل هؤلاء الرجال يرونَ بعض الناسِ خُلقوا من فضةّ؟! «  )  1
       رسيم!                                                        رهبرمان گفت: راضي كردن خودخواهان هدفي بود كه به آن نمي   »:    َ      َ        َ                َّ        ُ      قالَ قائدنا: كأنَّ إرضاء المتكبرينَ هدف لا نصَلُ إليه!   ) « 2
                    ّ                راوانشان داراي تفكّر و تدبير هستند!                          اما اين مادران در كارهاي ف   »:    َّ        ُ                     ّ       َ ِ لكنَّ هؤلاء الأُمهات مدبرات في أمورهنّ الكثيرَةِ!   ) « 3
                                      آموزان در طول سال با دقت درس بخوانند!             اي كاش دانش   »:  َ      َ           َ    َ          ّ  ليَت تلاميذَنا يدرسونَ طولَ السنة بدقةّ!   ) « 4

:             ِ         ِما فيه كلمتان  متضاد تان     عين  -    164
   ٍ بٍ لأ   ّ    ُ    الناّس لاُم و                    ً     ّ       ّ  ) أيها الفاخر جهلاً بالنسّب / إنّما                          َ      ّ    2         إنّما الفخَر لعقل ثابت / و حياء و عفاف و أدب  )  1
    ُ      ٍ                ً       ّ                         ) ففُز بعلمٍ و لا تطلب به بدلاً / فالناّس موتي و أهل العلم أحياء     ُ                             ِ         ّ       4  ) النّاس من جهةِ الآباء أكفاء / أبوهم آدم و الاُم حواء 3

         ِ       ِ      عنِ البقيةِ في المفهوم:        يختلف       عين ما  -    165

  ان بست، دهان مردم را نه!تو ) در دروازه را مي                  2  َ ُ ْ    َ     ّ   ) ا رض  بما في ي دك  ت ك ن  أغن ي الن اس!1
3 !        َّ          ُ    ٌ       ّ         ) كأن  إرضاء ج ميع الن اس غاي ة  لا ت در ك!  ِ  ّ    ِ         ِ                  4   ٌ ) ليس إلي السلامةِ من ألسنةِ الناّسِ سبيلٌ

166    -  :حلِّ الإعرابيو الم رفيحيح في التّحليلِ الصن الصعي          ِّ               ِ    ّ                 » !دونَ في بداية العمل، و لكنّنا عازمونَ عليهال متردمكأنَّ الع      َ         ّ                      َ               َّ   « 
                                         معرب / اسم الحروف المشبهة بالفعل و منصوب  -     معرفة  -                         جمع تكسير (مفرده: العميل)  -      ل: اسم       ) العما 1
    »)     الواو «             ُ  و مرفوع (علامتهُ   »    ّ كأنّ «    خبر     » /  َ    تَرديد «                   اسم الفاعل من مصدر   -                         ّ ) مترددون: جمع سالم للمذكّر 2
3 عازمون: اسم (              -   جرّد     فعل              اسم الفاعل منم ّ   -   ٌرف  »    ّ لكنّ «          ٌ نكرة / خبرو م      ُعلامته) وع  ُ        » الواو     («    
       البارز  »   نا «                معرب/ اسمه ضمير   -     َّ                              ) لكنَّ: حرف من الحروف المشبهة بالفعل 4

  :        ّ              َ      ٌّفي المحل  الإعرابي  لما ت حته خط  الخطأ    عي ن  -    167
       ّ    َ         َ               َّ هي التّي تبَقي و لا نتَركها!: خبر كأنَّ        الدنيا     َّ     ) كأنَّ دار  2    ّ ً         َّ حقاًّ!: خبر إنَّ         َ ممتازونَ  َّ              ِ   إنَّ العقلاء في البلاِد   )  1
     ِ             ِ              ثابتِات في الحياةِ!: صفة و منصوب          الناجحات     َّ           ) لكنَّ التلميذات    َ                                     ِ      4 أجتهِد طول السنوات الكثيرة من عمري!: اسم ليَت   ي   َ  َ ) لَيتنَ 3

     ِ         ُ        ِ                             عي ن م ن الحروف المشب هة بالفعل  ما ي ربط  الجملتين  بب عض: -    168
   »     ّ         لي كلّ شيء قدير           َّ     قال أعلم أنَّ االله ع       ) «...       ً              ّ  «   2 ً    ّ         إناّ جعلناه قرآناً عربياً لعلّكم تعقلون   ) « 1
3 ! ن الأسماكد فيه أنواع مماء بحر توجكأنَّ الس (                                     َّ       4  !ًعود لنا يومار: يا ليت الشَّباب يقالَ رجل معم (  ً                 َّ                     َ     

فيه الإسم و الخبر: ليس       عي ن ما  -    169
       ّ        َ                    َ          ) لعلّ هذا الفقَير يحتاج إلي ما لا نحَتاج إليه!                          2    ّ   ) ليتني أشاهد مدن اوروبا كلّها! 1
     ..»    َّ          ّ                       َّ ً إنَّ االله يحب الّذين يقاتلون في سبيله صفَّاً   ) « 4    َ                 ونَ في شراء البضاعة!          َ      ) المشترونَ متردد 3

                   ّ     في أي  عبارة جاء الت أكيد؟ -    170
1 ! !          َّ   ِ          ً      ْ ُ        2         َ ) لا تكُنْ قانطاً في الحياةِ لأنَّ االله لا يحب اليائسينَ تنجحَالحياةِ فس لت صعوباتإنَّها تَحم (      َ  ِ                  َ    َّ      
!               ُ     ُ          ُ        ) عسي الكتُب الموجودةُ أن تفُيدنا في المج 3    !     َّ              ِ                 ُ     ّ     ) كأنَّ أصوات الطيّور تسُمع في هذا الصباحِ الربيعي         4      ِ الات المختلفةِ

         ِ    إلي الإمام  علي   ه      ِ            م ن الأشعار  الم نسوب
1درس 

8تا  1هاي  صفحه

است. اجباريآموزان  ي اين درس براي همة دانشها گويي به سؤال پاسخ
 دقيقه 10وقت پيشنهادي: 
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20حة: صف  انساني اختصاصي دوازدهم  97آبان  4 آزمون - )2پروژة (

)3(تاريخ   

را با اسلوبي مصنوع و دشوار نوشته است. …كه تاريخ است  …گشا  تاريخ گيتيمؤلف  -    171
                       خان استرآبادي ـ افشاريه            ميرزا مهدي  )  1
             موسوي ـ زنديه      صادق          ميرزا محمد  )  2
     زنديه   ـ               خان استرآبادي            ميرزا مهدي  )  3
       افشاريه         موسوي ـ      صادق          ميرزا محمد  )  4

؟شود نمينگاري سنتي محسوب  هاي تاريخ ويژگيترين  برجستهكدام گزينه از  -    172
              تملق و چاپلوسي  ة           داشتن روحي  )  2                                       توجهي به علل و نتايج رويدادهاي تاريخي    بي  )  1
                        تأكيد بر هويت ملي و قومي  )  4                 سياسي و نظامي                  تأكيد بر تاريخ  )  3

؟يك از مورخان عصر قاجار است مربوط به كدام» نويسي رضاقلي خان هدايت منتقد شيوة تاريخ«و » معتقد به حكمت تاريخي« ،ترتيب به -    173
             آقاخان كرماني                  آخوندزاده ـ ميرزا      خان              ميرزا فتحعلي  )  1
                          محمد حسن خان اعتمادالسلطنه             آخوندزاده ـ     خان              ميرزا فتحعلي  )  2
         آخوندزاده     خان     علي                               ميرزا آقاخان كرماني ـ ميرزا فتح  )  3
                                                       محمد حسن خان اعتمادالسلطنه ـ ميرزا فتحعلي خان آخوندزاده  )  4

؟باشد اثر چه كساني مي »تاريخ منتظم ناصري«و  »تاريخ ايران« ،ترتيب به -    174
                                         سرپرسي سايكس ـ عليقلي ميرزا اعتضادالسلطنه  )  1
                                       سرجان ملكم ـ محمد حسن خان اعتمادالسلطنه  )  2
                     حسن خان اعتمادالسلطنه                    سرپرسي سايكس ـ محمد   )  3
                                       سرجان ملكم ـ عليقلي ميرزا اعتضادالسلطنه  )  4

؟صحيح است» قانون«كدام گزينه در مورد روزنامه  -    175
                تغيير نام داد.   »       ّ        دولت عليّه ايران «                رسيد و بعدها به                                      اين روزنامه در داخل ايران به چاپ مي  )  1
     شد.               ستان منتشر مي                          الدين كاشاني در كلكتة هندو                            اين روزنامه به همت سيد جلال  )  2
     شد.                                                                    اين روزنامه به سردبيري عباس اقبال آشتياني و به صورت تخصصي منتشر مي  )  3
     شد.                                                  اين روزنامه در لندن توسط ميرزا ملكم خان منتشر مي  )  4

؟باشد نميترين شرايط نادر براي پذيرفتن سلطنت  هاي زير از مهم يك از گزينه كدام -    176
                   وايف از خاندان صفوي                            حمايت نكردن بزرگان و رؤساي ط  )  1
       هاي جنگ                                افزايش ماليات براي تأمين هزينه  )  2
                             موروثي شدن سلطنت در خاندان او  )  3
                               حل اختلافات مذهبي با دولت عثماني  )  4

 ؟از دلايل شكست نظامي لطفعلي خان در مقابل مؤسس سلسلة قاجار چه بود -    177
                    نداشتن مقبوليت عمومي  )  2                         غرور و اشتباهات نظامي  )  1
                    تجملات شاه و درباريان  )  4              هاي همسايه        ي دولت      فشارها  )  3

؟معاهدة صلح ايران با عثماني در زمان نادرشاه تا اواخر حكومت كدام پادشاه دوام آورد -    178
              لطفعلي خان زند  )  2            كريم خان زند  )  1
              عادل شاه افشار  )  4              نادر شاه افشار  )  3

گسترش دادند.در هند هاي استعماري خود را  رقي فعاليتهاي بزرگ تجاري با نام كمپاني هند ش با تأسيس شركت …هاي  دولت -    179
                  ، پرتغال و اسپانيا   تان     انگلس  )  2                      پرتغال، اسپانيا و هلند  )  1
                       فرانسه، انگلستان و هلند  )  4                         هلند، انگلستان و اسپانيا  )  3

 ؟نبودهاي زير در پيدايش انقلاب فرانسه مؤثر  يك از گزينه كدام -    180
                      شكست نظامي از انگلستان  )  2         شنفكران                               ) طرح مباحث علمي و ادبي توسط رو 1
          موفق نظامي               كودتاهاي نيمه  )  4                              ورشكستگي اقتصادي دولت حاكم  )  3

2و  1هاي  درس
31تا  2هاي  صفحه

 است. اجباريآموزان  ي اين درس براي همة دانشها گويي به سؤال پاسخ
 دقيقه 20: (مجموع دروس تاريخ و جغرافيا) وقت پيشنهادي
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21حة: صف  انساني اختصاصي دوازدهم  97آبان  4 آزمون - )2پروژة (

)3جغرافيا (  

؟و سكونت جمعيت، كدام عامل نقش بيشتري دارد و كدام عامل موجب گسترش حوزة نفوذ شهر اهواز شده است ردر انتخاب مكان براي استقرا -    181
               ري ـ هستة اوليه                              دسترسي به منابع معدني و ناهموا   ) 1
                                         دسترسي به منابع معدني و ناهمواري ـ موقعيت  )  2
                  هاي تجاري ـ موقعيت        به راه        دسترسي   ) 3
                      هاي تجاري ـ هستة اوليه        به راه        دسترسي  )  4

؟درستي بيان شده است كدام عبارت بههاي شهري و روستايي  در رابطه با سكونتگاه -    182
                                      ما تراكم جمعيت در روستاها بيشتر است.          تر هستند ا       ً                         عمدتاً شهرها از روستاها پرجمعيت  )  1
                                             ترين ملاك تشخيص شهر و روستا ملاك اقتصادي است.        متداول  )  2
      اند.                                         هاي مختلف در فضاهاي محدودتري متراكم شده                 در شهرها فعاليت  )  3
       كنند.                                                                هاي روستايي، درصد بيشتري از جمعيت فعال در بخش خدماتي فعاليت مي                  در اغلب سكونتگاه  )  4

؟دهد نشان مي درستي هاي اروپايي به را در سكونتگاه كمتر به بيشتراز تنوع خدمات  كدام گزينه -    183
                                    هاملت ـ شهر كوچك ـ روستا ـ شهر متوسط  )  2    اي                                      روستا ـ شهر كوچك ـ هاملت ـ شهر منطقه  )  1
                                    هاملت ـ روستا ـ شهر كوچك ـ شهر متوسط  )  4    اي                                       روستا ـ هاملت ـ شهر متوسط ـ شهر منطقه  )  3

هر كوچك ممكن است فقط به چند روستاي پيرامون خود خدمات بدهد و ساكنان روستاهاي پيرامون براي خريـد و كـار دريك ش«عبارت  -    184
تري دارد؟به كدام مفهوم زير ارتباط بيش.» ها و استفاده از مراكز درماني به آن شهر مراجعه كنند كارخانه

                    سلسله مراتب سكونتگاه  )  2                      حوزة نفوذ سكونتگاه  )  1
           شهر و روستا    هاي        تفاوت  )  4               يت سكونتگاه    موقع  )  3

ميليون نفر جمعيت در كدام قاره 10ميلادي سطح شهرنشيني در كدام نواحي جهان بالاتر بوده است و شهرهايي با بيش از  2014در سال  -    185
؟اند قرار داشتهها  بيشتر از ساير قاره

                             آمريكاي لاتين و كارائيب ـ آسيا  )  2                آسيا ـ اروپا  )  1
                         اروپا و اقيانوسيه ـ اروپا  )  4                  ي شمالي ـ آسيا      آمريكا  )  3

 ؟از كوچك به بزرگ آورده شده است ترتيب بههاي شهري،  در كدام گزينه، انواع سكونتگاه -    186
          ـ مگالاپليس                         متروپل ـ منطقة مادرشهري  )  2                                    متروپل ـ مگالاپليس ـ منطقة مادرشهري  )  1
       ابرشهري            وپل ـ منطقة      ـ متر         مادرشهر  )  4        متروپل   ـ                منطقة مادرشهري   ـ         مادرشهر  )  3

؟فريقايي درست استد شهرنشيني در كشورهاي آسيايي و آكدام مورد در ارتباط با مهاجرت از روستا به شهر و رش -    187
                                   سريع و كوتاه و ناهماهنگ با رشد صنعت  )  2                                       تدريجي و طولاني و همگام با تحولات صنعتي  )  1
                          لاني و ناهماهنگ با رشد صنعت           تدريجي و طو  )  4                                     سريع و كوتاه و همگام با تحولات صنعتي  )  3

؟با كدام رويداد، شهرگرايي در روستاها افزايش يافت -    188
                                بالا رفتن سطح رفاه عمومي و بهداشت  )  2                                  افزايش مهاجرت روستائيان به شهرها  )  1
                ها به عصر نوسازي ر                           بروز تحولات صنعتي و ورود كشو  )  4                                        هاي كشاورزي و اجراي برنامة اصلاحات ارضي            تقسيم زمين  )  3

؟است نادرستارتباط با روابط شهر و روستا كدام گزينه در  -    189
                                                  هاي مختلف و در نواحي مختلف جهان متفاوت بوده است.                                        نوع و چگونگي روابط شهر و روستا در زمان  )  1
                                      اي برابر بين شهر و روستا جريان دارد.               همواره مبادله  )  2
                             جتماعي و فرهنگي مطالعه كرد. ا   ،                 هاي مختلف اقتصادي              توان از جنبه                         روابط شهر و روستا را مي  )  3
                                            شهر محل انباشت سرمايه و تمركز اقتصادي است.  )  4

 ؟باشد نميكدام گزينه از علل اصلي عدم موفقيت اصلاحات ارضي در ايران  -    190
                                   توجه به صنايع مونتاژ وابسته به خارج  )  2                                حمايت نكردن دولت از كشاورزان  )  1
                 وستائيان به شهرها        مهاجرت ر  )  4                               واردات كالا از كشورهاي خارجي  )  3

1درس 
(شهرها و روستاها)

20تا  1هاي  صفحه

 است. اجباريآموزان  ي اين درس براي همة دانشها ويي به سؤالگ پاسخ
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22حة: صف  انساني اختصاصي دوازدهم  97آبان  4 آزمون - )2پروژة (

)1تاريخ (

هاي زير صحيح است؟ يك از گزاره ، كدام»منابع تحقيق تاريخ ايران در دوران باستان«در ارتباط با  -    191
                        هاي تاريخي موفق بودند.                                                                ) ايرانيان در عصر باستان برخلاف يونانيان و روميان در نوشتن كتاب 1
            مانده است.                                   شود كه از ايرانيان باستان برجاي         هايي مي   ه    ساخت                                               ) منابع غيرنوشتاري شامل تمامي آثار مادي و دست 2
                                                                           اطلاعات سودمندي دربارة اوضاع اقتصادي و اجتماعي و تشكيلات اداري دورة هخامنشـيان  ،            هاي نقش رستم                     هاي كشف شده در كاوش       ) لوح 3

       دهند.          ارائه مي
       دهند.       يل مي                            هاي مورخان يوناني و مصري تشك                                        ) عمدة منابع نوشتاري غيرايراني را كتاب 4

…گفت توان نمي» تمدن ايلام«دربارة  -    192

                                          ها و صنايع مختلفي در آن شهر رونق يافتند.                                       ها به اوج شكوفايي اقتصادي رسيد و پيشه                           نشان در دوران حكومت ايلامي   َ ) اَ 1
                                                                                    ) در دورة ايلام، معماري پيشرفت چشمگيري كرد و استفاده از آجر در ساختن بناها رايج شد. 2
      اند.                                                          هاي مهم تمدن ايلامي، مقام و منزلت والايي است كه زنان داشته    گي            ) يكي از ويژ 3
                                                         النهريني خود ارتباط تنگاتنگ سياسي، فرهنگي و تجاري داشت.                                             ) حكومت و تمدن ايلام، همواره با همسايگان بين 4

؟كدام مورد، زمينة اتحاد قبايل پراكندة ماد را فراهم آورد -    193
1  (  تدبير و درايت د                هيو   ك  
                           خاب هگمتانه به عنوان پايتخت   انت  )  2
                             اتحاد با حكومت بابل عليه آشور  )  3
                 هاي پياپي آشوريان     گري           ها و غارت      يورش  )  4

؟يك از پادشاهان هخامنشي در ابتداي حكومتش به قتل عام افراد خاندان سلطنتي پرداخت كدام -    194
          اردشير سوم  )  4            اردشير دوم  )  3            داريوش اول  )  2            داريوش سوم  )  1

؟رة حوادث زمان پادشاهي قباد يكم (پادشاه ساساني) درست استكدام گزينه دربا -    195
                                           اجتماعي و اقتصادي به رهبري ماني مواجه شد.   ي                                 در زمان قباد حكومت ساساني با جنبش  )  1
                                   از پادشاهي بركنار و زنداني كردند.                      به علت حمايت از مزدك                                  اشراف و نجباي ساساني قباد يكم را  )  2
                                        مينة اداري، اقتصادي و نظامي انجام داد.                        قباد يكم اصلاحاتي را در ز  )  3
                                                                        در زمان قباد يكم امپراطور روم به نام والرين به اسارت سپاه ايران درآمد.  )  4

يانوسروالاتور ديگري در همين دوره به نام ديانوس در نبرد با ايرانيان كشته شد و امپرردر زمان كدام پادشاه ساساني يكي از امپراتوران روم به نام گ -    196
 ؟اسارت ايرانيان درآمدبه 

              خسرو انوشيروان  )  4             بهرام چوبين  )  3             شاپور يكم    )  2             شاپور دوم    )  1
 نظام اشكاني چه بود؟  دليل توانمندي سواره -    197

                           ) پيشينه صحراگردي اين قبيله 2                                        ) گماردن افرادي مشخص و معين به اين امر 1
    نظام                                    ) استفاده از فيل در تشكيلات سواره 4              افزارهاي سنگين                    ) برخورداري از جنگ 3

؟است نادرستكدام گزينه  ترتيب به -    198
                               مربوط به زنان طبقة اشراف است.   ،                                              بيشتر اطلاعات موجود دربارة زنان در ايران باستان  )  1
               جا مانده است.                      و غيرمكتوب بيشتري به              اطلاعات مكتوب   ،                                                دربارة موقعيت اجتماعي و حقوقي زنان در عصر ساساني  )  2
                        ها، زيردست زنان بودند.                         و مردان در تعدادي از آن                           هاي شاهي بر عهدة زنان بود                       مديريت برخي از كارگاه  )  3
                                                         در سراسر كتاب اوستا، موقعيت اجتماعي زن و مرد برابر است.  )  4

؟اشدب نميترين منابع درآمد حكومت در ايران باستان  از عمدهكدام گزينه  -    199
             ) عوارض گمركي 2      ها                ) انواع ماليات 1
                                   ) درآمد حاصل از صادرات اقلام ابريشمي 4    ها                        برداري از معادن و جنگل           ) حق بهره 3

 ؟آيين بودايي در زمان حكومت كدام سلسله، به ايران نفوذ كرد -    200

  ها       سلوكي  )  4           هخامنشيان  )  3          ساسانيان  )  2          اشكانيان  )  1

فصل سوم
)14تا  7هاي  (درس
135تا  61هاي  صفحه

هاي يك درس پاسخ دهيد.  درس هستند، به سؤال زوج) 1( جغرافياو ) 1( تاريخهاي  درس
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23حة: صف  انساني اختصاصي دوازدهم  97آبان  4 آزمون - )2پروژة (

)1( جغرافيا

؟است چند درصدتوان اندازه گرفت و مقدار آن  هاي جمعيت را مي شاخصيك از  با اطلاعات زير كدام -    201
340/                 ميزان مرگ و مير:  000

/              ميزان مواليد:  /1 400 000
/          كل جمعيت:  /70 000 000

1/           رشد مطلق ـ   )  1 1/            رشد طبيعي ـ   )  2      1 1
1/            رشد طبيعي ـ   )  3 1/           رشد مطلق ـ   )  4      5 5

؟چيست» تغييرات جمعيتي«آيد و دليل اهميت مطالعة مهاجرت در بحث  شمار مي كدام عامل تهديدي براي پير شدن جمعيت در ايران به -    202
                                     عيت در ابعاد شديد ـ گروهي بودن مهاجرت                          ادامه يافتن سياست كنترل جم  )  1
                              بر منطقة مهاجرپذير و مهاجرفرست        مهاجرت                                                                                 ادامه يافتن سياست كنترل جمعيت در ابعاد شديد ـ تأثيرات اقتصادي، اجتماعي و فرهنگي  )  2
                            هاي اخير ـ گروهي بودن مهاجرت                               افزايش ميزان مرگ و مير در سال  )  3
                              بر منطقة مهاجرپذير و مهاجرفرست       مهاجرت                                            ي اخير ـ تأثيرات اقتصادي، اجتماعي و فرهنگي   ها                               افزايش ميزان مرگ و مير در سال  )  4

؟است نادرستدر ارتباط با سابقة تقسيمات كشوري در ايران، ترتيب كدام گزينه  -    203
     ايالت   ←     ولايت    ←     بلوك    ←                  حكومت زنديه: قصبه         دورة  )  1
      سرزمين   ←     حوزه    ←      قسوگ   ←                           دورة حكومت ساسانيان: رستاك   )  2
     استان   ←        شهرستان    ←    بخش    ←                         نظام اداري كنوني: دهستان   )  3
     استان   ←        شهرستان    ←    بخش    ←     قصبه    ←         : دهستان     1316                    قانون تقسيمات كشوري   )  4

؟هاي شهري و روستايي ايران كدام است گيري سكونتگاه ترين دليل شكل و مهم قرار دارندكدام ارتفاع درصد شهرهاي ايران در بيشترين  ترتيب به -    204
         جغرافيايي     هاي     عرض  ـ     متر       1000   تا      500  )  2                ـ شرايط اقليمي     متر      1000   تا      500  )  1
         متر ـ خاك     000 2    تا     000 1  )  4            متر ـ آب      2000   تا       1000  )  3

 »                                      استفادة مستقيم جمعيت آن از منابع طبيعي «  و   »                           ترين نوع سكونتگاه در ايران       قديمي  «، »وابسته بودن فعاليت اغلب ساكنان آن به زمين« -    205
؟كدام نوع سكونتگاه در ايران است گيويژ ترتيب به
        ـ عشايري        روستايي          عشايري ـ   )  2           روستايي                   عشايري ـ روستايي ـ   )  1
     عشايري          عشايري ـ           روستايي ـ  )  4                              روستايي ـ روستايي ـ عشايري  )  3

؟علت اينكه برخي شهرها شكل تركيبي دارند، چيست و شكل شهر همدان كدام است -    206
                       كاركردهاي مختلف ـ شعاعي  )  2                            كاركردهاي مختلف ـ شطرنجي  )  1
                 هاي مختلف ـ شعاعي                   گسترش شهر در دوره  )  4        شطرنجي  ـ           هاي مختلف                    گسترش شهر در دوره  )  3

نسبت به صـنعت دارد كـه …هاي مختلف اقتصادي، به مراتب سهم  درصد از سهم شاغلان بخش …بخش كشاورزي در ايران با دارا بودن  -    207
 از عوامل مؤثر بر آن هستند. …و  …
1  (  /32                           هاي علمي ـ مديريت منابع آب                  ـ استفاده از روش         ـ بيشتري   4
2  (  /16             حاصلخيزي خاك                                            ـ بيشتري ـ تنوع وضعيت آب و هوايي در ايران ـ   1
3  (  /16                                             ـ كمتري ـ وجود آفات ـ محدوديت منابع آب و خاك  1
4  (  /32                        ثباتي قيمت محصولات زراعي                             ـ كمتري ـ خسارات طبيعي ـ بي  4

؟و با استان خراسان رضوي در توليد كدام محصول مشترك است شود نمياستان يزد جزء توليدكنندگان اصلي كدام محصول شناخته  -    208
            پسته ـ انگور  )  4              خرما ـ انگور  )  3             پسته ـ انار  )  2             خرما ـ انار  )  1

؟كدام است ترتيب بهريك از موارد زير، عامل ايجاد ه -    209
                رونق صنايع غذايي  -
                                 تكوين شرايط مطلوب پرورش انواع دام  -
                         افزايش توليد ناخالص داخلي-
        هاي علمي                      هاي سنتي در كنار روش                                 هاي متنوع دامي ـ استفاده از روش                               توليد محصولات دامي ـ وجود گونه  )  1
                           هاي علمي ـ رونق صنايع غذايي          ه از روش                                     وجود عشاير در صنعت توليد دام ـ استفاد  )  2
                                          متخصص و ماهر ـ روند رو به رشد صنايع تبديلي   ي                                               وجود عشاير در صنعت توليد دام ـ وجود نيروي انسان  )  3
                            هاي گياهي ـ رونق صنايع غذايي                               توليد محصولات دامي ـ تنوع گونه  )  4

 ؟ا بيشترين شاغلان بخش معدن كشور را دارنده ترين بخش صنعتي كشور بعد از نفت و گاز چيست و كدام استان بزرگ -    210
                                   خودروسازي ـ تهران، آذربايجان و فارس     صنعت   )  2                                پتروشيمي ـ يزد، كرمان و اصفهان      صنعت   ) 1
                               خودروسازي ـ يزد، كرمان و اصفهان     صنعت   )  4                                    پتروشيمي ـ تهران، آذربايجان و فارس     صنعت   )  3

اي انساني ايرانجغرافي
10تا  7هاي  درس
95تا  59هاي  صفحه

پاسخ دهيد.  ها اين سؤال، به ايد پاسخ نداده )1تاريخ (  درسهاي  اگر به سؤال
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شناسي جامعه    

  

     يك از           ، به كدام »          هاي فرهنگي                براي سنجش ارزش   ي        تن معيار   داش «  و   »              قطبي شدن جهان         مانع از «       ترتيب  به -    211
 ؟          اشاره دارد                      هاي فرهنگ مطلوب جهاني        ويژگي

) حريت ـ عقلانيت1
 ) قسط ـ عقلانيت2
) قسط ـ  حقيقت3
) حريت ـ حقيقت4

…      دوم آن   ة     ؛ گون     هستند              ند، بر دو نوع  ن ك                       سوي جهاني شدن حركت مي         ي كه به   هاي     فرهنگ   -    212

به گروهي خاص است.ناظر  آن، ) عقايد1
دهد. ) كانون ثروت و قدرت را مورد توجه قرار مي2
گويد. هاي مشترك انساني سخن مي ) از آرمان3
كند. ) جهان را به مناطقي دوگانه تقسيم مي4

                                                 عبارات زير را از جهت صحيح يا غلط بودن، مشخص كنيد.   -    213
مقايسه، راه صحيحي براي شناخت بهتر جهان اجتماعي نيست. -
هاي تأمين نظم ميان اعضاي جهان اجتماعي است. قرارداد از راه -
 فـراهم  را شـمول جهان هاي ارزش و عقايد تحقق و گسترش زمينة تا كند ايجاد ها انسان در را مسئوليت و تعهدروح  بايد جهاني فرهنگ -

.آورد
غ ـ ص ـ ص) 4  غ ـ غ ـ غ) 3  ص ـ غ ـ غ) 2  ص ـ ص ـ ص) 1

 ؟                                    موارد زير با كدام عبارت، ارتباط دارد          ، هريك از      ترتيب    به -    214
هاي متعلق به جهان اجتماعي تشخيص پديده -
گسترش جهان اجتماعي -
ها حاصل كنش اجتماعي انسان -
احترام به قانون -هاي اعتباري توسط انسان  ايجاد پديده -ها با زندگي انسان  ارتباط پديده) 1
هاي تكويني به جهان اجتماعي ـ خانواده هنياز به معيار و قاعدة خاص ـ ورود پديد) 2
هاي مقاوم در برابر زلزله ها ـ خانه بندي پديده نياز به معيار و قاعدة خاص ـ دسته) 3
ها ـ آلودگي طبيعت و محيط زيست بندي پديده ها با زندگي انسان ـ دسته ارتباط پديده) 4

 .    يابد  مي        ، معنا…  و   …  ، …     نظير        شمولي      ي جهان  ها        س ارزش      بر اسا        است كه                       هاي فرهنگ مطلوب جهاني            ، از ويژگي…      مفهوم  -    215
) آزادي ـ عقلانيت ـ حقيقت ـ عدالت1
) عقلانيت ـ معنويت ـ عدالت ـ آزادي2
) آزادي ـ حقيقت ـ معنويت ـ عدالت3
) عقلانيت ـ آزادي ـ حقيقت ـ عدالت4

 ؟                               ، هريك از موارد زير، نتيجة چيست     ترتيب    به   -    216
عتكمك به استفاده از طبي -
هاي زندگي در اجتماعات برخورداري از فرصت -
هاي مختلف در علوم اجتماعي گيري شاخه شكل -
هـا توسـط علـوم اجتمـاعي ـ ابعـاد مختلـف زنـدگي هاي فناوري ـ فراهم شدن زمينة فهم متقابل انسـان   ها و محدوديت آگاهي به فرصت) 1

اجتماعي انسان
هـا توسـط علـوم اجتمـاعي ـ رهـايي از سـيطرة بيعي ـ فراهم شدن زمينة فهم متقابل انسان شناخت طبيعت و قوانين آن توسط علوم ط) 2

فناوري بر زندگي بشر
هاي فناوري ـ شناخت قواعد زندگي در اجتماعات ـ رهايي از سيطرة فناوري بر زندگي بشر ها و محدوديت آگاهي به فرصت) 3
هاي اجتماعي خت قواعد زندگي در اجتماعات ـ ابعاد و انواع مختلف كنششناخت طبيعت و قوانين آن توسط علوم طبيعي ـ شنا) 4

 است. اجباريآموزان  ي اين درس براي همة دانشها گويي به سؤال پاسخ
 دقيقه 15وقت پيشنهادي: 

)1شناسي ( جامعه
اجتماعي  جهان

تشريح جهان اجتماعي
30تا  15هاي  صفحه
)2شناسي ( جامعه

فرهنگ جهاني
18تا  11هاي  صفحه
)3شناسي ( عهجام

ذخيرة دانشي
علوم اجتماعي
شناسي) (تا ابتداي جامعه

13تا  2هاي  صفحه
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 ؟   است        نادرست                                                          گيري علوم اجتماعي، درست و در رابطه با تعريف علوم اجتماعي،                            ، كدام يك در رابطه با شكل     ترتيب    به -    217
گيرد. ها را دربرمي شاي از دان گيري علوم اجتماعي انجاميده است. ـ مجموعه مطالعة علمي اجتماعات مختلف به شكل) 1
هـاي     ً                                               صرفا  به اثرگذاري و اثرپـذيري اجتماعـات بـر كـنش     گيري علوم اجتماعي انجاميده است.  ـ به شكل مطالعة عقلي اجتماعات مختلف) 2

پردازد. هاي اجتماعي بر اجتماعات مي اجتماعي و كنش
 ـگيري علوم اجتماعي انجاميده اس مطالعة علمي اجتماعات مختلف به شكل) 3 هـاي     ً                                               صرفا  به اثرگذاري و اثرپـذيري اجتماعـات بـر كـنش     ت. 

پردازد. هاي اجتماعي بر اجتماعات مي اجتماعي و كنش
گيرد. ها را دربرمي اي از دانش گيري علوم اجتماعي انجاميده است. ـ مجموعه مطالعة عملي اجتماعات مختلف به شكل) 4

 ؟           م، صحيح است                                             كدام گزينه در ارتباط با تلقي جهان متجدد از عل -    218
يابند. به رشد دانش عمومي و دانش علمي، تحكيم شده و رشد و توسعه مي ارتباط دوسويه و رو) 1
راند. هاي فراتجربي را از دايرة علم بيرون مي داند و ساير روش دانش علمي را منحصر به دانش تجربي مي) 2
گردد. هاي جامعه مي منجر به شناسايي دقيق علمي و مشكلات و آسيبدهد و هاي عقلاني و وحياني را در گسترة علم قرار مي روش) 3
شـود و بـه راهكارهـاي صـحيح ) در صورت نفوذ تلقي جهان متجدد از علم در جوامع ديگر، باعث پيوستگي دانـش علمـي و دانـش عمـومي مـي     4

انجامد. مي
  ؟   كند                                كدام گزينه، متن زير را كامل مي -    219

شـود، تر مياحتياط شما بيش در چنين موقعيتي، شناسيد، ايد كه كسي را نمي ميهماني دعوت شده فرض كنيد به پيشنهاد دوستي به يك
…شويد كه ها متوجه مي در اين موقعيت .غذا بخوريد يا كنيد كه چگونه حرف بزنيد پيش از انجام هر كاري فكر مي

پنهان بوده است. هايي وجود دارد كه به سبب عادت از نظر و توجه شما ها و دانش ) آگاهي1
شود. هاي اجتماعي ما بدون آگاهي و دانش انجام مي ) برخي از كنش2
دهند. هايي وجود دارند كه با ديگران سهيم هستيم و دانش علمي ما را تشكيل مي ها و دانش اي از آگاهي ) مجموعه3
كنيم. ن را توليد ميهايما تك كنش ها خودمان به تنهايي و جداگانه دانش لازم براي تك ) ما انسان4

 ؟    نيست                              كدام گزينه با عبارت زير مرتبط  -    220
»اي به تدريج به اين برداشت از علم دامن زدند كه تنها علم تجربي، علم است. عده«
كردند كه تنها روش كسب علم، حس و تجربه است و سـاير علـوم ماننـد اخـلاق، فلسـفه و علـوم دينـي را غيرعلمـي اين گروه گمان مي) 1

تند.دانس مي
پنداشتند. در اوايل قرن بيستم ميلادي گروهي در جهان غرب پيدا شدند كه علوم فراتر از مشاهده و تجربه را نادرست مي) 2
كردند. هايي را كه با تجربه قابل اثبات باشد معتبر قلمداد مي اين گروه در حوزة علوم انساني و اجتماعي فقط دانش) 3
موضوع علوم به جاي روش علوم و تأكيد بر آن، اين تلقي از علم را گسترش دادند.ها با سخن گفتن از وحدت  آن) 4

    است؟        نادرست            كدام گزينه،    -    221
،منـاطق  و اقـوام  سـاير  به نسبت كه اين مگر ،شوند  مي است جهاني خاصي ةمنطق و قوم به ناظر ها آن هاي ارزش و عقايد هايي كهفرهنگ) 1

.باشند جويانه داشته سلطه نگاه
.هستندداري از نوع نخست فرهنگ جهاني  سرمايه فرهنگ و الملل بين صهيونيسم فرهنگ) 2
 سلطه فرهنگ كشاند،مي ناتواني و ضعف به را ديگران و آوردمي دنبال به ديگران بر را خاص گروهي و جامعه قوم، يك تسلط كه فرهنگي) 3

.است
 .است حق فرهنگ همان، باشد فطري نيازهاي مطابق ،آن رفتارهاي و هنجارها ها،ارزش عقايد، كه فرهنگي) 4

در ارتباط است؟ مواردبا كدام  ترتيببههاي زير  عبارت -    222
كنـد؛ مي دوگانه تقسيم مناطقي به را جهان .است گروه خاصي يا منطقه قوم، به ناظر آن هنجارهاي يا ها شارز عقايد، كه است فرهنگي  -

.گيرد مي متخد به را پيراموني منطقة مركزي، منطقة

.نسازد گرفتار ،رواني و هاي روحي به بحران را فرهنگي كه بشر  -
.دهد پاسخ جهان و انسان دربارة بشر هاي بنيادين پرسش فرهنگ جهاني بايد به  -
.نباشد حق با همسو و موافق آن رفتارهاي و هنجارهاهاي آن، موافق حق باشد و كه عقايد و ارزش اي جامعه -
 فاسقهمدينة  ـ عقلانيت فرهنگ جهاني ـ برخورداري از حريت و آزادي ـ ) استكبار1

 پيراموني ـ برخورداري از تعهد و مسئوليت ـ برخورداري از معنويت ـ ) مركز2

 صهيونيسم ـ حقانيت فرهنگ جهاني ـ برخورداري از تعهد و مسئوليت ـ ) صهيونيسم3

فاسقهمدينة  ـ لانيت فرهنگ جهانيعق ـ برخورداري از ارزش معنويت ـ داري سرمايه) 4
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شود؟ چه عاملي موجب دگرگوني يا فرو ريختن يك جهان اجتماعي مي -    223
ها شكل بگيرد. ) هرگاه چينش و نظم عناصر جهان اجتماعي با قرارداد و اعتبار انسان1
توجهي شود. گران در يك جهان اجتماعي بي ) هنگامي كه به نقش و جايگاه كنش2
نتواند فرهنگ خود را حفظ كند يا آن را به نسل بعد انتقال دهد. ) هرگاه يك نسل3
) هرگاه آگاهي افراد از جهان اجتماعي از نوع آگاهي فردي و خصوصي باشد.4

 ؟          اشاره دارد  ،                 بندي جهان اجتماعي                              هر عبارت به كدام معيار تقسيم       ترتيب  به -    224
ها وجود ندارد. بي در شهر آنرساني مناس آموزان يك شهر كه سيستم اطلاع افت تحصيلي دانش -
تصور آسمان آبي و پاك تهران -
شركت در جشن نيكوكاري -
) اندازه و دامنه ـ اندازه و دامنه ـ ابعاد ذهني و عيني1
) اندازه و دامنه ـ ابعاد ذهني و عيني ـ اندازه و دامنه2
) اندازه و دامنه ـ ابعاد ذهني و عيني ـ ابعاد ذهني و عيني3
اد ذهني و عيني ـ ابعاد ذهني و عيني ـ اندازه و دامنه) ابع4

؟نيست ، صحيحهاي فرهنگ جهاني مطلوب ويژگي دربارةكدام گزينه  -    225
 هاي روحي به بحران را كند، بشر پوشي مي چشم انسان معنوي و ابدي نيازهاي از و است دنيوي و مادي متوجه نيازهاي     ًصرفا  كه فرهنگي) 1
.سازد مي گرفتار رواني و
.آورد فراهم را شمول هاي جهان ارزش و تحقق عقايد و گسترش زمينة تا كند ايجاد ها انسان در را روح حريت و آزادي بايد جهاني ) فرهنگ2
موجـوداتي بـه  را هـا  آن گيرند و مي آدميان از را مقاومت ند، قدرتباش ميان شسرنوشت تعيين در ها انسان نقش منكر هاي جبرگرا ) فرهنگ3

كنند. مي تبديل لمنفع
.كنند دفاع هاي خود ارزش توانند از حقانيت نمي نباشند، قائل حقيقتي به هايي كه ) فرهنگ4

                       بـا كـدام گزينـه در ارتبـاط  »     كند.                                                   هاي به دست آوردن ثروت را در جهان اجتماعي تعيين مي                                         نهاد اقتصاد، راه درست و مقبول يا كژراهه «      عبارت  -    226
  ؟   است
هاي اجتماعي حضور دارند و اشكال و انواع مشابهي دارند. ننهادها در تمامي جها) 1
كند. هاي غيرقابل قبول را طرد مي              ً     سازد و متقابلا  شيوه هر نهاد اجتماعي شيوه قابل قبول تأمين بعضي از نيازهاي افراد را معين مي) 2
رفـع اغلـب نيازهـاي عمـومي افـراد و جهـان اجتمـاعي ها، هنجارها و نمادهايي است كه بـراي  اي از عقايد، ارزش نهاد اجتماعي مجموعه) 3

كند. اختصاص پيدا مي
هاي جهان اجتماعي است كه براي بقا به آن نياز دارد. نهاد اجتماعي پيامد تجزيه و تحليل جداگانة اجزا و لايه) 4

نيز پاسخ دهد. …بايد به  ،…و علاوه بر  …به  بايد جهاني ابتدا فرهنگ -    227
هاي متغيرپرسش -نيازهاي متغير -بشر دربارة انسان و جهان، پاسخ دهد هاي بنيادين) پرسش1
نيازهاي دنيوي -نيازهاي مادي -) نيازهاي مادي و دنيوي انسان، پاسخ دهد2
نيازهاي متغير -هاي بنيادينپرسش -دربارة انسان و جهان پاسخ دهد هاي بنيادين بشر) پرسش3
نيازهاي متغير -هاي بنيادينپرسش -دهد ) نيازهاي مادي و دنيوي انسان پاسخ4

                                                 عبارات زير را از جهت صحيح يا غلط بودن، مشخص كنيد. -    228
گذارند. هاي افراد انساني بر ايجاد و تغيير اجتماعات تأثير مي كنش -
هايي به همراه داشته باشد. تواند آسيب زندگي در اجتماعات مي -
نظم و قواعد جهان اجتماعي قابل كشف نيست. -
) غ ـ ص ـ ص4  ) غ ـ غ ـ غ3  ) ص ـ ص ـ ص2  ) ص ـ ص ـ غ1

براي جلوگيريبايد فرهنگ جهاني و كدام ويژگي فرهنگ جهاني مطلوب است كه   دومين سطح عقلانيت فرهنگ جهاني كدام است ترتيببه -    229
باشد؟ پايبند و معتقد آن به خود هاي مختلفلايه دراز تفرقه ميان جوامع، 

عدالت و قسط ـ آيند پاسخ دهد نيازهاي متفاوت كه بر اساس شرايط تاريخي به وجود ميها و  ) به پرسش1
حريت و آزادي ـ دهد پاسخ جهان و انسان دربارة بشر هاي بنيادين پرسش ) به2
عدالت و قسط ـ را داشته باشد خود هويت از دفاع توان )3
تعهـد و ـ  بدهـد  مناسـب  پاسـخ  متغيـر  نيازهـاي  و هـا  پرسش اين به ادين خود،هاي بني ارزش و عقايد براساس بتواند بايد جهاني ) فرهنگ4

مسئوليت
       هستند. …  و  …  ،      ترتيب    به  »           آزادي بيان «  و   »               عيادت از بيمار «    هاي        پديده -    230

) خرد و ذهني ـ كلان و عيني2    ) خرد و عيني ـ كلان و عيني  1
ي) خرد و عيني ـ كلان و ذهن4    ) كلان و عيني ـ خرد و ذهني3
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27حة: صف  انساني اختصاصي دوازدهم  97آبان  4 آزمون - )2پروژة (

 فلسفة دوازدهم

                    دهندة كدام مورد است؟                    در معارف الهي نشان       شناسي                طرح مباحث هستي -    231
) دين در حقيقت و ذات خود چيزي جز فلسفه نيست.2  ل زيربنايي دين، ماهيت فلسفي دارند.) اصول و مسائ1
ي ندارد.) زبان دين و فلسفه، اختلاف اساسي و ماهو4  كند. ) فلسفه چيزي غير از معارف الهي را بيان نمي3

 ؟   رسد              تر به نظر مي                                      كدام عبارت در رابطه با بيت زير مناسب -    232
»جمال يار ندارد نقاب و پرده ولي / غبار ره بنشان تا نظر تواني كرد«
تفكر، اقتضاي ذات بشر و عامل ايجاد پرسش در ذهن آدمي است. )1
توجه آدمي در غالب اوقات عمر معطوف به امور روزمره و عادي است. )2
انسان در زندگي بايد به دنبال اهداف و مقاصدي رود كه همگان در پي آن نيستند. )3
اي انسان از قيد عقل معاش است. لازمة عبور از فطرت اول به فطرت ثاني، فراغت چند لحظه )4

 …   گفت      توان     نمي                در رابطه با وحي  -    233

نوعي نگرش نسبت به جهان هستي عرضه كرده است.) 1
دارد. ها را به سكوت وامي ديشهوسعت و عمق آن، ان) 2
تواند به تكامل آگاهي بينجامد. گرفتن از آن مي الهام) 3
تواند فرهنگ اسلامي را به رشد و بالندگي برساند. اتكا به مباني آن مي) 4

 ؟    باشد    مي     فرد                                 يك از موارد زير همگي منتسب به يك       كدام -    234
الف) ترجمه آثار ارسطو از جمله اثولوجيا

يه از جانب مأمون عباسيب) دريافت هد
پ) ترجمه كتب فلسفي

ت) ترجمه از زبان يوناني به عربي
پ ـ الف) 4  ب ـ ت) 3  ب ـ پ) 2  الف ـ ت) 1

 ؟   است       نبوده                     گيري نهضت ترجمه موثر              عباس در شكل                              كدام واقعه در دوران خلافت بني -    235
يه به بغداداسكندر انتقال استادان فلسفة) 2  راه يافتن ايرانيان به دستگاه خلافت) 1
شاپور چون جندي همنزديكي دستگاه خلافت به مراكز علمي ) 4  الحكمة  خزانةيا  الحكمة بيتتأسيس ) 3

 ؟                 خواني بيشتري دارد                 با كدام مورد هم  »                                   ة المؤمن، فاطلبوها و لو عند المشرك          ّ الحكمة ضالّ «      عبارت  -    236
وسط دينبيان معارف توحيدي ت) 2  سامان بخشيدن نظام فلسفي اسلاميچگونگي ) 1
تفكرات غربي و           ّ               تأثير و تأث ر حكماي مسلمان ) 4  فراگيري حكمت يوناني توسط مسلمانان) 3

 …                               فرهنگ و تفكر غربي از قرن سيزدهم -    237

تحت تأثير عنصر عقل قرار گرفت.) 1
سينا پرداخت. به ترجمه و هضم آثار ابن) 2
اعتقادات ديني را با استدلال عقلي سازگار نمود.) 3
ارسطو آشنايي پيدا كرد. با افكار) 4

 …        توان گفت                           دربارة اسكندر افروديسي مي -    238

آثار شارحان ارسطو را به عربي ترجمه كرده است.) 2  از شارحان فلسفة افلوطين بوده است.) 1
خواند. سينا را فاضل متأخرين مي ابن) 4  شرح وي بر آثار ارسطو مورد توجه قرار گرفت.) 3

  ؟    باشد            به كندي مي                      يك از موارد زير منتسب       كدام -    239

تاسوعات افلوطينترجمة ) 2    اثولوجيا اصلاح ترجمة) 1
اصلاح كتاب اثولوجيا) 4    اصلاح تاسوعات افلوطين) 3

                نصـيرالدين طوسـي و         خواجـه                                                                    يك متأثر از ديگري بوده است و كدام شخص به بررسي و داوري ميان نظرات                             ميان دو متفكر ذكر شده، كدام -    240
            سينا پرداخت؟    بن                       فخررازي در مورد افكار ا

خواجه نصير از سهروردي ـ ميرداماد) 2  سهروردي از خواجه نصير ـ سهروردي) 1
الدين رازي خواجه نصير از سهروردي ـ قطب) 4  الدين رازي سهروردي از خواجه نصير ـ قطب) 3

)2و ( )1كليات (
26تا  1هاي  صفحه

 است. اجباريآموزان  نشي اين درس براي همة داها گويي به سؤال پاسخ
 دقيقه 10وقت پيشنهادي: 
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28حة: صف  انساني اختصاصي دوازدهم  97آبان  4 آزمون - )2پروژة (

يازدهم  منطق و فلسفة

؟است» كلي«و » جزئي«هاي مفاهيم  از ويژگي ترتيب بهزير  دريك از موا كدام -    241
ممكن است مصداقي نداشته باشد. الف)

شود. ب) تنها بر يك مصداق منطبق مي
.شود در تعريف استفاده ميپ) 

         ً                   ت) حتما  افراد متعددي دارد.
الف ـ ت) 4  ب ـ پ) 3  ب ـ ت )2  پ ـ الف) 1

؟ابق استهاي زير مط يك از نسبت با كدام» مفهوم كلي«با » مفهوم جزئي«و » جامد«با » فلز«نسبت مفاهيم  ترتيب به -    242
الزاويه ـ ارسطو و مسلمان قائم ثالساقين و مثل مثلث متساوي) 1
رسول و اولوالعزم ـ محسوس و معقول) 2
نماز و واجب ـ مثنوي و غزل) 3
سينا و فيلسوف ـ درياي خزر و درياچه ابن) 4

گوييم يك صفت نسبت به يك مفهوم عرضي است، به كدام معنا است؟ وقتي مي -    243
) هميشه همراه آن مفهوم نيست.2    مفهوم نيست.) جزء ذات آن 1
) مصاديقي از ماهيت، آن صفت را ندارند.4  ) نياز به علتي غير از علت مفهوم دارد.3

؟شوند                         ً                     كدام دو مفهوم زير، لزوما  به همين ترتيب درك مي -    244
اسب← كشنده  شيهه) 2    جسم ←دوبعدي ) 1
انسان ←هنرمند ) 4    نموكننده← گياه ) 3

؟ينه درست استكدام گز -    245
علم به ذاتي و عرضي بودن يك چيز لازمة هر تعريف منطقي است.) 1
دانند هم به طرز كار ذهن خود واقف هستند. افرادي كه منطق نمي) 2
خودآگاهي منطقي يعني آشنايي به طرز كار ذهن انسان.) 3
.دادز چيزها ارائه توان تعاريف متنوعي ا بعد از يادگيري دستورات و قواعد تعريف مي تنها) 4

به چه دليل عقايد دانشمندان علوم انساني، با يكديگر تفاوت دارد؟ -    246
عقايد و مواضع سياسي دانشمندان) 2  ها در مورد ماهيت انسان تفكرات آن) 1
بررسي قواعد ذهن در شناخت) 4  ها نسبت به ملاك خوبي و بدي اعتقاد آن) 3

…گرا،رشناسي رفتا در نگاه روان -    247

رفتاري حاصل از پردازش ارادي و انفرادي ذهن است. ،گيريياد) 1
قوانين حاكم بر افعال آدمي قابل كشف است.) 2
توان مساوي اشيا دانست. فعل آدمي را نمي) 3
بيني است. تنها رفتارهايي از انسان كه در پاسخ به محيط است، قابل پيش) 4

…را كهانسان را مانند يك موم فرض مي كند؛ چ …مكتب فلسفي  -    248

ماركسيسم ـ انسان را تحت سلطه شرايط زماني معرفي كند.) 1
داند. گشتالت ـ انسان را محكوم علل مادي مي) 2
ها داراي مشروعيت هستند. تاريا ـ زيرا همة انسانلپرو) 3
داند. ديني ـ اقتدار را تنها از آن خداوند مي) 4

؟است متفاوتها  يك از پرسش حوزة فلسفي كدام -    249
هاي كلاسيك يك امر نسبي است؟ ا زيبايي موسيقيآي) 1
آيا حقيقت زيبايي يك شعر با خاستگاه آن ارتباط دارد؟) 2
آيا نوع نگاه هنرمند به اشياء وجه تمايز وي با سايرين است؟) 3
ها دارد؟ آيا زشتي تخريب آثار هنري ريشه در ذات انسان) 4

كند؟ ا از طرفداران اصالت جامعه جدا ميبه كدام مطلب، معتقدان به اصالت فرد ر اعتقاد -    250
) جامعه همان مجموع افراد اجتماع است.2  ) وجود جامعه وابسته به وجود افراد است.1
) حيثيت اجتماعي، وابسته به وجود جامعه است.4  هاي مشترك است. ) جامعه، تجمع مردمي با هدف3

منطق
تعريف و دنياي مفاهيم

19تا  13هاي  صفحه
فلسفة يازدهم
)2فلسفه چيست (

25تا  12هاي  صفحه

 است. اجباريآموزان  ي اين درس براي همة دانشها گويي به سؤال پاسخ
 دقيقه 10وقت پيشنهادي: 
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29حة: صف  انساني اختصاصي دوازدهم  97آبان  4 آزمون - )2پروژة (

   شناسي روان
  

  

به رفتارهاي پرخاشگرانة كودكان، موردشناسي قصد دارد واكنش والدين را نسبت  روان -    251

آوري اطلاعـات بـراي ايـن هـاي جمـع   يـك از روش  كـدام اسـتفاده از   .بررسي قرار دهد

 ؟است مفيدترشناس  روان

شناختي روان هاي آزمون )4  مصاحبه )3  نامه پرسش) 2  مشاهده )1

؟باشد شناسي مي عات در روانآوري اطلا هاي جمع يك از روش هريك از موارد زير مربوط به كدام ترتيب به -    252

شناختي هاي روان كردن ويژگي                ابزاري براي كم ي -

عدم امكان پرسش مستقيم دربارة موضوع مورد پژوهش -

ها استعمال اين روش در رفراندوم -

نامه پرسشنامه ـ مصاحبه بدون ساختار ـ  پرسش) 2  نامه پرسشدار ـ  نامه ـ مصاحبه نظام پرسش) 1

يافتهـ مصاحبه ساختار ـ مصاحبه بدون نظام ها آزمون) 4   دار نظام مصاحبه مصاحبه ساختاريافته ـ ها ـ آزمون) 3

 ؟است نكردهاي  اشاره ،در فراخناي زندگي ،انسان رشد هاي مختلف يك از جنبه متن زير به كدام -    253

دهد ها عصباني شده و واكنش نشان مي لافي با آنترين اخت علي داراي روابط عمومي بالايي است و دوستان زيادي دارد، اما در اثر كوچك«

».اي بگردد حل عاقلانه تواند به خود مسلط شود و به دنبال راه ت اندكي مي                 ولي پس از گذشت مد 

شناختي) 4  اجتماعي) 3  هيجاني) 2  اخلاقي) 1

؟و درست بيان شده است نادرست، ترتيب بهقسمت اول و دوم كدام گزينه  -    254

تـا دورة دورة جنينـي از  ،هاي افراد شناسان رشد معتقدند ويژگي ـ روان  .انسان است» فراخناي زندگي«ي رشد، بررسي شناس موضوع روان) 1

معلول دو دسته عوامل زيستي و محيطي است. ،سالمندي

اند و قابل تشـخيص وجود آمده ـ دوقلوهاي همسان از دو تخمك مجزا به  نامند. افتند، نوپا مي ساله را كه تازه راه مي 2تا  1برخي كودكان ) 2

 از يكديگر نيستند.

هاي رشد جسماني، شـناختي اي از حيطه شناسي رشد دامنة گسترده رواناي اعتقاد دارند. ـ   به رشد مرحله ،شناسان رشد امروزه اكثر روان) 3

شود. در فراخناي زندگي فرد را شامل مي …و 

بايسـت كوشش براي تأديب كـودك مـي  شود. ـ   كند و از والدين خود مستقل مي رد ازدواج ميدانند كه ف برخي پايان نوجواني را زماني مي) 4

.در هفت سال دوم زندگي صورت پذيرد

كند. با توجه به كاركرد ساختارهاي مغز، كدام منطقه اصلي مغز ص مغز و اعصاب مراجعه مي                                     شخصي به دليل اختلال در خوابيدن به متخص  -    255

 ؟سيب شده است              ً       اين فرد احتمالا  دچار آ

سري پس قطعة) 4  مغز ميان) 3  مغز پسين) 2  مغز پيشين) 1

شناسي: تعريف و روش مورد مطالعه روان
شناسي) در عملكرد روان(از نقش دستگاه عصبي 

شناسي رشد روان
هاي رشد در دورة قبل از تولد) (تا ابتداي ويژگي

44تا  25هاي  صفحه

 است. اجباريآموزان  ي اين درس براي همة دانشها گويي به سؤال پاسخ
 دقيقه 10وقت پيشنهادي: 
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30حة: صف  انساني اختصاصي دوازدهم  97آبان  4 آزمون - )2پروژة (

؟به كدام دسته از عوامل مؤثر بر رشد اشاره دارند ترتيب بهابيات و عبارات زير  -    256

حبت بد، جدايي جدايي) بياموزمت كيمياي سعادت / ز هم صالف

ب) پسر كاو ندارد نشان از پدر / تو بيگانه خوانش مخوانش پسر

سال تحصيلي لغات جديدي را ياد گرفته است. ةاولين هفتگذشت علي پس از ج) 

صفاتي هستند كه از قبل در فرد نهفته است. ةايجادكنندكه از عوامل  اي د) دسته

ـ زيستيمحيطي محيطي ـ محيطي ـ ) 2  زيستي ـ محيطي ـ محيطي ـ زيستي) 1

محيطي ـ زيستي ـمحيطي ـ زيستي ) 4  ـ محيطي ـ محيطي زيستي ـ زيستي) 3

؟است نشدهدرستي بيان  فعاليت ويژة كدام قسمت مغز، به -    257

النخاع بصل ←بلع و هضم ) 2  مغز ميان ←هاي مربوط به برانگيختگي  انتقال پيام) 1

پل مغزي ←كشش عضلاني ) 4  اي آهيانه قطعة ←پردازش تني ـ حركتي ) 3

؟باشد و ويژگي اين مرحله كدام است از مراحل رشد از نظر اسلام مي يك                 ً              كودكي دوم تقريبا  مصادف با كدام  دامنة سني دورة -    258

آميز عبد ـ عدم برخورد با كودك به صورت تحكم) 2  ها گيري ـ مشاركت دادن كودك در تصميم وزير) 1

ها عبد ـ هدايت كردن كودك به سمت ارزش) 4  ـ پرورش دادن عواطف و احساسات كودك وزير) 3

؟تر است الات شمس تبريزي است. نظر شمس در رابطه با عوامل مؤثر بر رشد به كدام مصراع نزديكاي از مق هعمتن زير قط -    259

        ِ             شكسته بر  شما آيد، هـيچ اگر دست«. با پدر و مادرش شرط كردم كه  …كردم. كودكي آوردند شوخ. دو چشم همچنين سرخ  معلمي مي«

اي كه بـر زمـين افتـاد و تپانچه .اش زدم يك سيلي …اي دريده شد             ا شتاب، پاره                    م صحف را باز كرد. از» بيا بخوان!« :گفتم»             تغي ري نكنيد.

كرد حاصل، در مدت اندك، همة قرآن او را تلقين كردم و بانگ نماز مي …      َ َ   ش در ف ل ق! مو بست …مويش را پاره پاره كردم و همه بركندم 

»…تر و باخردتر  باري آمد از همه باادب .به آواز خوش

 نرود ميخ آهنين در سنگ) 2    از قرين بد زينهارزينهار ) 1

پرتو نيكان نگيرد هركه بنيادش بد است) 4    دل چه سود گفتن وعظ با سيه) 3

 ؟اشاره دارد بر رشد مؤثرمل وايك از ع كدامبه  ترتيب بهمتن زير،  -    260

افزارهاي آموزشي كودكان و به كمك ده از نرمسالگي با استفا 3در سن  -سارا در بدو تولد از نظر ظاهري شباهتي عجيب به مادرش داشت. 

 -اش موفق به كسب رتبة برتر در كنكور سراسري شد.  هاي پي در پي به دليل تلاش -رقمي را بياموزد.   خواهرش، توانست جمع اعداد تك

هـاي از كسـب مهـارت   او پـس  -سـت.  وا ياما دوستانش عقيده داشتند كه موفقيت سارا بـه دليـل داشـتن اسـتعداد و بهـرة هوشـي بـالا       

.تبديل شدو به يكي از نويسندگان مشهور  نويسي چندين جلد كتاب نوشت داستان

ـ زيستي ـ محيطيزيستي ـ محيطي ـ  وراثتي) 1

 زيستي محيطي ـ ـ زيستي ـ محيطي ـوراثتي ) 2

محيطي زيستي ـ محيطي ـ زيستي ـ محيطي ـ) 3

زيستي ـ محيطي محيطي ـ زيستي ـ محيطي ـ) 4
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 آورندگان آزمون پدید
 به ترتیب حروف الفبا طراحان

 عمومی

 نام طراحان نام درس

 فارسی
     الهـام  ،               کـاظم کـاظمی    ،       نـژاد                       سـیدجمال طباطبـایی    ،             مریم شمیرانی  ،              محمدرضا زرسنج  ،             علیرضا جعفري  ،           داود تالشی  ،              حسین پرهیزگار  ،           محسن اصغري

             مرتضی منشاري  ،      محمدي
           رضا معصومی                   سیدمحمدعلی مرتضوي،                 محمدصادق محسنی،                  فائزه کشاورزیان،     ور،  پ                       حسین رضایی، خدیجه علی                   درویشعلی ابراهیمی،  عربی زبان قرآن

              سیداحسان هندي  ،     کبیر             مرتضی محسنی  ،            وحیده کاغذي  ،            فردین سماقی  ،    بقا            محمد رضایی  ،             محمد آقاصالح  ،                 ابوالفضل احدزاده  ،              محبوبه ابتسام دین و زندگی
           جواد مؤمنی  ،              امیرحسین مراد  ،           ضا کیاسالار ر  ،          علی شکوهی  ،              میرحسین زاهدي  ،           مهدي احمدي انگلیسیزبان 

 اختصاصی

 نام طراحان نام درس
              فاطمه فهیمیان           مهسا عفتی،   ،                        کورش داودي، امیر زراندوز                 ، علیرضا پورقلی،             محمد بحیرایی )3و آمار (ریاضی 
    نظم         م مشتاق   رحی  ،              فاطمه فهیمیان           مهسا عفتی،             علی شهرابی،               امیر زراندوز،   ،             محمد بحیرایی )1و آمار (ریاضی 
    نظم            رحیم مشتاق                فاطمه فهیمیان،            مهسا عفتی،                        ش داودي، امیر زراندوز،   کور  ،             محمد بحیرایی  )2و آمار (ریاضی 

             ، زهرا محمدي                        مهسا عفتی، فاطمه فهیمیان             نسرین جعفري،                  مهسیما آذرکردار،  اقتصاد
            حمید محدثی                    محمدابراهیم مازنی،       نژاد،            فرهاد علی      نژاد،                 سادات طباطبایی             نژاد، عارفه                  سیدجمال طباطبایی              مهناز شریفی، )3علوم و فنون ادبی (

 پایۀ دوازدهم -هاي کتاب آبی علوم و فنون ادبی  منتخب از سؤال آزمون شاهد (گواه)، ) 3علوم و فنون ادبی (
 نیا اعظم نوري  ،    نژاد    لی         ، فرهاد ع    نژاد                سادات طباطبایی       عارفه )1علوم و فنون ادبی (
 نیا اعظم نوري  ،           حمید محدثی                   محمدابراهیم مازنی، ،     نژاد                  سیدجمال طباطبایی              مهناز شریفی،              وحید رضازاده،                            سعید جعفري، علیرضا جعفري، )2علوم و فنون ادبی (
 ي، رضا معصومیدرویشعلی ابراهیمی، فائزه کشاورزیان، محمدصادق محسنی، سیدمحمدعلی مرتضو )3عربی زبان قرآن (

                           میلاد هوشیار، بهروز یحیی                           محمد کریمی، آزاده میرزایی،                    علیرضا احمدي، علی   سید )3تاریخ (
           بهروز یحیی               آزاده میرزایی،                                              محمدعلی خطیبی، مهسا عفتی، محمدابراهیم مازنی،  )3جغرافیا (
              ر، بهروز یحیی          میلاد هوشیا                           محمد کریمی، آزاده میرزایی،      علی                 سیدعلیرضا احمدي،  )1تاریخ (

                          آزاده میرزایی، بهروز یحیی                   محمدابراهیم مازنی،                           محمدعلی خطیبی، مهسا عفتی،  )1جغرافیا (
 اعظم رجبی، ارغوان عبدالملکی، اعظم محمدي، فروغ تیموریان، الهه خضري آزیتا بیدقی،ماهان آشوري،  شناسی جامعه
 اد، حمید محدثینژ فرهاد علی           الهه خضري،، موسی اکبري  و فلسفهمنطق 
 نژاد ، فرهاد علی               پرست، مهسا عفتی                                       مهسیما آذرکردار، زهرا جمالی، نسرین حق               مریم ابراهیمی،  شناسی روان

 گزینشگران و ویراستاران
 ویراستار مسئول درس گزینشگر نام درس

 درویشعلی ابراهیمی سیدمحمدعلی مرتضوي سیدمحمدعلی مرتضوي )1( رآنعربی زبان ق
سیاوش یوسفی ،سکینه گلشنی ،صالح احصائی بقا محمد رضایی بقا محمد رضایی دین و زندگی
 ______ دبورا حاتانیان دبورا حاتانیان معارف اقلیت 

 فریبا توکلی، صغريآناهیتا ا ،عبدالرشید شفیعی جواد مؤمنی جواد مؤمنی انگلیسیزبان 
کفش، مهسا عفتی، فاطمه فهیمیان، مهدي ملارمضانی حمید زرین محمد بحیرایی محمد بحیرایی )31ریاضی و آمار 

کفش، مهسا عفتی، فاطمه فهیمیان، مهدي ملارمضانی حمید زرین محمد بحیرایی محمد بحیرایی )1ریاضی و آمار (
کفش، مهسا عفتی، فاطمه فهیمیان، مهدي ملارمضانی حمید زرین یراییمحمد بح محمد بحیرایی )2ریاضی و آمار (

 ، مهسا عفتیسارا شریفی فاطمه فهیمیان فاطمه فهیمیان اقتصاد
، حسن وسکريمرتضی منشاري نژاد فرهاد علیپرست،  نسرین حق نژاد فرهاد علیپرست،  نسرین حق )3علوم و فنون ادبی (
 ، حسن وسکريمرتضی منشاري نژاد فرهاد علی نژاد یفرهاد عل )1علوم و فنون ادبی (
، حسن وسکريمرتضی منشاري پرست، حمید محدثی نسرین حق پرست، حمید محدثی نسرین حق )2علوم و فنون ادبی (
 درویشعلی ابراهیمی سیدمحمدعلی مرتضوي سیدمحمدعلی مرتضوي )3عربی زبان قرآن (

 براهیم مازنیمحمدا میلاد هوشیار میلاد هوشیار تاریخ
 محمدابراهیم مازنی محمدعلی خطیبی بایگی بایگی محمدعلی خطیبی جغرافیا

 مهسا عفتی، آزیتا بیدقی ارغوان عبدالملکی ارغوان عبدالملکی شناسی جامعه
 حمید محدثی ،نژاد فرهاد علی موسی اکبري موسی اکبري  منطق و فلسفه

 محمدابراهیم مازنی، نژاد فرهاد علی مهسا عفتی مهسا عفتی شناسی روان

                 گروه فنی و تولید
 سارا شریفی (اختصاصی) ،الهام محمدي، فاطمه منصورخاکی (عمومی) مدیر گروه

 زهرا دامیار (اختصاصی)پوري (عمومی)،  فرهاد حسین مسئول دفترچه
 ابراهیم مازنی محمد فیلتر دفترچه اختصاصی

                                       لیلا ایزدي (عمومی) زهره قموشی (اختصاصی)فترچه: مسئول د  مریم صالحی،      مدیر:  گروه مستندسازي
 لیلا عظیمی (اختصاصی) زهره فرجی (عمومی) آرا و صفحه چین حروف

 سوران نعیمی ناظر چاپ




